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Λευκάδα: Σημαντική 
διημερίδα για τον 
πολιτισμό στα Ιόνια

Σ
την έναρξη της διημερίδας με
θέμα «Ο Πολιτισμός ως μοχλός
ανάπτυξης» που πραγματοποι-

ήθηκε την Παρασκευή 5/8/2016, στο
πλαίσιο της 61ης περιόδου των Γιορ-
τών Λόγου και Τέχνης του Δήμου Λευ-
κάδας, συμμετείχε ως ομιλητής ο
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-
ρος Γαλιατσάτος. Ομιλητές στην
έναρξη της διημερίδας ήταν επίσης ο
Υφυπουργός Ιδιωτικών, Δημοσίων
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ Αλέξης Χαρί-
τσης, ο πρόεδρος του σωματείου Διά-
ζωμα Σταύρος Μπένος, ο Δήμαρχος
Λευκάδας Κώστας Δρακονταειδής και
ο εμπειρογνώμονας σε θέματα ανάπτυ-
ξης του Σωματείου Διάζωμα Ιωάννης
Ζηρίνης. 

Στα κύρια σημεία της ομιλίας του ο Πε-
ριφερειάρχης Θ. Γαλιατσάτος ανέ-
φερε:  

«Ο πολιτισμός των Ιόνιων νησιών ακο-
λούθησε για πολλά χρόνια μια πορεία
εξέλιξης, συνδυάζοντας την όσμωση
της αρχαίας παράδοσης με την αύρα
της δύσης και τις επιρροές των κατα-
κτητών, κυρίως των Βενετών, των Άγ-
γλων και των Γάλλων. 
Τύχη αγαθή, οι κάτοικοι των νησιών μας
να διατηρήσουν ισχυρή την Ελληνικό-
τητά τους, με κύριο πυλώνα επιρροής
τον κοινωνικό ριζοσπαστισμό, τη δια-
νόηση και τον πατριωτισμό που βασί-
στηκαν στο κίνημα που αναπτύχθηκε. 
Οι αγωνιστές του ριζοσπαστικού κινή-
ματος, οι πρώτοι κοινωνιστές, αντέχον-
τας εξορίες, φυλακίσεις, προσβολές
και ανέχεια, δεν έπαψαν να παλεύουν
για ένα καλύτερο αύριο, για μια κοινω-
νία χωρίς διακρίσεις, για δικαιοσύνη,
αλληλεγγύη, παιδεία και πολιτισμό για
όλους και δημοκρατία.
Χάρη σ’ εκείνους ο πολιτισμός, η παρά-
δοση και η πολιτισμική εξέλιξη δεν απο-
τέλεσε στο τέλος απομίμηση των
δυτικότροπων προτύπων, αλλά μια αυ-

θεντική έκφραση, κοινή εν πολλοίς
αλλά με ιδιαιτερότητες σε κάθε τόπο,
που καθιστούν κάθε νησί μας μοναδικό,
αλλά και μέρος του συνόλου των Ιο-
νίων.

-Ως νέα περιφερειακή αρχή είδαμε
εξαρχής το συγκριτικό πλεονέκτημα
του πολιτισμού στα Ιόνια Νησιά και βά-
λαμε στόχους, αναγνωρίζοντας την
ανάγκη για ένα πολιτισμό βιώσιμης ανά-
πτυξης, με την Περιφέρεια σε καταλυ-
τικό ρόλο για τη συνεργασία όχι μόνο
των νησιών μεταξύ τους, αλλά και με τις
υπόλοιπες Περιφέρειες της χώρας και
των λαών της Αδριατικής. 
Στοχεύσαμε στην ανάπτυξη του πολιτι-
σμού ως τέτοιου κι όχι ως κατανάλωση
εύπεπτων πολιτιστικών προϊόντων που
απολύτως τίποτα δεν προσφέρουν
στους κατοίκους των νησιών και στην
πνευματική καλλιέργεια. 

-Το πολιτιστικό αγαθό, ξεκομμένο από
τις ανάγκες των πολιτών, δεν μπορεί να
έχει καμία τύχη. Συνάμα ο πολιτισμός
χωρίς υποδομές, χωρίς στηρίγματα και
υπόβαθρο γρήγορα θα μαραθεί, θα
μπει σε φθίνουσα πορεία, σε τροχιά
φτηνής κατανάλωσης χωρίς ποιοτική
προσφορά. 
Στην εποχή που διανύουμε, μια εποχή
γρήγορης τεχνολογικής ανάπτυξης, οι-
κονομικής δυσπραγίας και κοινωνικών
αναταραχών, ο πολιτισμός δεν πρέπει
να θεωρηθεί πολυτέλεια, αντίθετα θα
πρέπει να ενισχυθεί και να δυναμώσει.
Απέναντι στην κατάπτωση αξιών και
αρχών, από τα ελάχιστα στοιχεία που
μπορούμε να προτάξουμε είναι η κοινω-
νική ευαισθησία, η λαϊκή δημιουργία, η
“υψηλή” τέχνη και ο πολιτισμός, ως
κομμάτι της καθημερινής μας ζωής. 

-Πολύ σωστά ο Δήμος Λευκάδας εκτί-
μησε, ότι ο  εντοπισμός του αρχαίου θε-
άτρου της Λευκάδας, το Νοέμβριο του
2015, θέτει επιτακτικά στο δημόσιο διά-

Στην έναρξη των Γιορτών Λόγου
και Τέχνης ο Περιφερειάρχης Ιονίων
Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσάτος
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Τον Αύγουστο του 2016 η Κέρκυρα
φόρεσε τα γιορτινά της για την επέ-

τειο των 300 χρόνων από το «Ασέδιο
των Κορυφών», η Λευκάδα υποδέχθηκε
επιφανείς καλεσμένους για τις Γιορτές
Λόγου και Τέχνης, με επίκεντρο τον εν-
τοπισμό του αρχαίου θεάτρου, η Κεφα-
λονιά άνοιξε την αγκαλιά της για να
καλωσορίσει τους ξενιτεμένους Κεφαλ-

λήνες και Θιακούς και η Ζάκυνθος συγκέντρωσε (και το
πολιτικό) ενδιαφέρον για τον εορτασμό του Αγ. Διονυ-
σίου. Παξοί, Διαπόντια, Μεγανήσι, Καστός, Κάλαμος και
Ιθάκη, τα μικρότερα αλλά εξίσου σημαντικά «στολίδια»
της ΠΙΝ, έτυχαν προτίμησης επισκεπτών που αναζη-
τούν επίγειους παραδείσους υψηλών προδιαγραφών.
Αεροδρόμια και λιμάνια στα Ιόνια Νησιά παρουσίασαν
εντυπωσιακή άνοδο αφίξεων τουριστών, δίνοντας
ώθηση στην τοπική οικονομία μαζί με ΑΝΑΣΑ αισιοδο-
ξίας για το μέλλον.

Στην αισιοδοξία προστέθηκε και η περηφάνια για τους
αθλητές μας: ο κερκυραίος πρωταθλητής της κολύμβη-
σης Σπύρος Γιαννιώτης επέστρεψε αργυρός Ολυμπιο-
νίκης από το Ρίο, η Έλεν Λουίζ Μαρούλις με καταγωγή
από τον Κάλαμο Λευκάδας χρυσή Ολυμπιονίκης στην
πάλη και ο Κεφαλλονίτης Γεράσιμος Λιγνός, αθλητής
του τμήματος κολύμβησης του συλλόγου ΑμΕΑ Ζακύν-
θου, ετοιμάζεται να λάβει μέρος στους Παραολυμπια-
κούς αγώνες.  

Τούτο το καλοκαίρι αγκαλιάσαμε τους ξενιτεμένους μας,
καμαρώσαμε για τις κατακτήσεις τους, συγκινηθήκαμε,
σχεδιάσαμε δράσεις από κοινού, βάλαμε στόχους και
δώσαμε αμοιβαίες υποσχέσεις για καλύτερη και πιο
ποιοτική επικοινωνία. Κυρίως δεσμευτήκαμε να μην
αφήσουμε τη νέα γενιά να ξεχάσει την ιστορία της Ιό-
νιας γης και στην κατεύθυνση αυτή ήταν ιστορική
στιγμή για εμάς η συνυπογραφή της εκπόνησης του
επιστημονικού εγχειριδίου της Ιστορίας των Ιονίων
Νήσων με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, με στόχο να αποτελέ-
σει αντικείμενο διδαχής στα σχολεία της Περιφέρειας.  
Και παρά το δυσχερές οικονομικά περιβάλλον της πα-
τρίδας μας, οι κάτοικοι στα Ιόνια νησιά αποδεικνύουν
ότι έχουν ιδέες, θέληση και επιμονή, ιδρύοντας υγιείς
επιχειρήσεις και αναπτύσσοντας νέες θέσεις εργασίας.
Θέλουμε να στείλουμε μήνυμα αισιοδοξίας και περηφά-
νιας, για τα νησιά μας και για τους πολίτες της Ιόνιας
γης. Συνεχίζουμε με έργα ενίσχυσης του αθλητισμού
γιατί η νεολαία μας το αξίζει, με δράσεις στήριξης της
επιχειρηματικής δραστηριότητας γιατί τα νησιά μας το
έχουν ανάγκη, με πρωτοβουλίες για αναπτυξιακές δρα-
στηριότητες στον πρωτογενή τομέα και τις νέες τεχνο-
λογίες προκειμένου να δώσουμε νέα προοπτική στην
τοπική οικονομία. Σταθερά συνεχίζουμε στο δρόμο που
χαράξαμε για τον τουρισμό και την προβολή των νη-
σιών μας, απολαμβάνοντας τους καρπούς της συμβο-
λής μας στην άνοδο της τουριστικής κίνησης. 

Τούτο το καλοκαίρι ήταν καλό για τα Ιόνια Νησιά, για την
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, για όλους εμάς. Και μας
έδωσε δύναμη. Με σκληρή δουλειά, υπομονή και συ-
νεργασία, διάλογο και συνέπεια θα τα καταφέρουμε να
ξεπεράσουμε όλα τα εμπόδια που έρχονται από το πα-
ρελθόν και προσπαθούν να ανακόψουν την ορμή μας. 

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Θεόδωρος Γαλιατσάτος

EDITORIALEDITORIAL
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λογο προοπτικές ανάπτυξης για το νησί. 
Γιατί ο πολιτισμός, όπως συνομολογούμε όσοι
συμμετέχουμε σε αυτή τη διημερίδα είναι μο-
χλός ανάπτυξης. Κοινωνικής ανάπτυξης και
ανάπτυξης ιδεών και αξιών. 
Η ανατρεπτική δύναμη της Τέχνης και του πολι-
τισμού είναι οι κινητήριοι μοχλοί αλλαγής της
τύχης τούτου του τόπου, αλλαγή που θα προ-
έλθει από το χτίσιμο, με επιμονή και υπευθυνό-
τητα, μιας άλλης κοινωνίας, συμμετοχικής,
πολυπολιτισμικής, με κανόνες αλληλεγγύης,
δικαιοσύνης και ελευθερίας. 
Παλεύοντας για αυτά τα ιδανικά, δεν θα ήταν
σωστό να ξεχωρίσουμε και την οικονομική ανά-
πτυξη, μέσα όμως στο πλαίσιο που προανέ-
φερα. Ο πολιτισμός, πράγματι, είναι αυτός που
μέχρι σήμερα προσφέρει τα μέγιστα στα νησιά
μας. 
Η πολιτιστική παράδοση, ερχόμενη από τα
βάθη των χρόνων και συντηρούμενη με την έν-
νοια της καλλιέργειας, δυναμώνει το τουρι-
στικό μας προϊόν. Όχι όμως ως
χρησιμοποιούμενο δεκανίκι αλλά ως πρωτοπο-
ρία και δημιουργική προσφορά.

-Τα μέσα για να επιτύχουμε το στόχο μας
έχουμε εξαρχής ξεκαθαρίσει με σαφήνεια, ότι
θα καθοριστούν από τις επιθυμίες, τις προτε-
ραιότητες και τις ανάγκες των τοπικών κοινω-
νιών. Εκείνοι είναι οι εντολείς μας και εκείνοι θα
μας δώσουν τις κατευθυντήριες γραμμές για
να επιτευχθούν οι στόχοι μας.

-Αξιοποιώντας τα χρηματοδοτικά εργαλεία
που μας δίνονται πιστεύουμε ότι πρέπει να χα-
ράξουμε άξονες που θα περιλαμβάνουν:
• Ανάδειξη των ιστορικών μνημείων,
του ιδιαίτερου λαογραφικού υλικού που
έχουμε, καταγραφή τους και διάχυσή τους
στην κοινωνία της πληροφορίας. 
• Καταγραφή του ανθρώπινου πολιτι-
στικού δυναμικού των περιοχών της Περιφέ-
ρειας σε όλο το φάσμα των γραμμάτων και των
τεχνών.
• Δημιουργία αρχείου εκδηλώσεων
και ανάδειξη των κορυφαίων δραστηριοτήτων
ανά έτος.
• Αδιάκοπη συνεργασία με τα εκπαι-
δευτικά ιδρύματα των Ιονίων, το Ιόνιο Πανεπι-
στήμιο και το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων. Συνεργασία
που ήδη έχει ξεκινήσει με πολύ θεαματικά απο-
τελέσματα. Θέσαμε τις βάσεις για μια δυναμική
και προσοδοφόρα συνεργασία που ως πρώτο
καρπό της μπορώ να σας ανακοινώσω τη συγ-
γραφή της ιστορίας των Ιονίων Νήσων, ώστε να
αποτελέσει αντικείμενο μάθησης στα σχολεία
των νησιών μας, αλλά και συνεκτικό κρίκο στις
μεταξύ μας σχέσεις και τη διατήρηση της κοι-
νής μας παράδοσης και πολιτισμικής προέλευ-
σης. 
• Πολιτιστικές ανταλλαγές και δρά-
σεις εντός της Περιφέρειας αλλά και στον ευ-
ρύτερο «γειτονικό» μας χώρο, την Αδριατική. Η
συνεργασία που έχουμε αναπτύξει με τις γειτο-
νικές χώρες, στον άξονα Ιόνιο – Αδριατική, έχει

ως στόχο αφενός την προσέλευση μεγαλύτε-
ρου αριθμού επισκεπτών προς όφελος της το-
πικής οικονομίας και άνθησης του τουρισμού,
αλλά και ανάπτυξης θεματικών μορφών τουρι-
στικής ανάπτυξης: θρησκευτικός, πολιτιστικός,
γαστρονομικός και ναυταθλητικός. Η δουλειά
που επιχειρούμε με επιμονή στα διεθνή φόρα
σιγά-σιγά αποδίδει καρπούς, δυναμώνει τη
θέση μας στο διεθνή χάρτη και αναδεικνύει τα
νησιά μας σε όλο το κόσμο.
• Ενίσχυση των πολιτιστικών μας σω-
ματείων, ως πρωτογενή κύτταρα παραγωγής
πολιτισμού, ενθάρρυνση της συμμετοχής τους
σε διεθνείς διοργανώσεις, στήριξη με όσα
μέσα διαθέτουμε και ανάπτυξη πρωτοβουλιών
για τη συνεργασία των νησιών μεταξύ τους
στους τομείς του πολιτισμού, του εμπορίου και
της διάδοσης των τοπικών προϊόντων. 

-Αυτά τα δύο χρόνια είδαμε ότι υπάρχει δυνα-
μικό ρεύμα στην τοπική παραγωγή, με ιδιαί-
τερα χαρακτηριστικά και ξεχωριστή «ετικέτα».
Προϊόντα όπως το κρασί και το λάδι, για τα
οποία από τα αρχαία χρόνια φημίζεται η Ιόνια
γη, είναι στοιχεία του τοπικού μας πολιτισμού.
Όπως και τα ξεχωριστά τοπικά προϊόντα, το
μέλι, τα γλυκίσματα, οι φακές Εγκλουβής, το
λευκαδίτικο σαλάμι και τα καλλυντικά, που
έχουν αποκτήσει τη θέση τους στην τοπική
αγορά και δείχνουν ότι μπορούν να καταξιω-
θούν και στο εξωτερικό. 

-Παρότι από τους στόχους μας καταφέραμε να
εκπληρώσουμε ένα μεγάλο μέρος, δεν εφησυ-
χάζουμε και –πολύ περισσότερο δεν είμαστε
ευχαριστημένοι. Πιστεύουμε ότι πρέπει να
προσπαθήσουμε κι άλλο, να καταφέρουμε πε-
ρισσότερα, να παλέψουμε για τον πολιτισμό
και για την άντληση κι άλλων κονδυλίων και

προγραμμάτων. 
Κύρια αντίληψή μας, μετά από την εμπειρία
που αποκτήσαμε και τις προτάσεις που κατατέ-
θηκαν από το πολιτιστικό δυναμικό της Ιόνιας
γης, είναι ότι χρειάζεται δημιουργία δικτύων με
έμφαση στην εξειδίκευση: χρειάζεται δηλαδή
να σκύψουμε όλοι πιο δημιουργικά πάνω στην
παράδοσή μας, την αρχιτεκτονική και την πολι-
τιστική μας κληρονομιά και να βάλουμε σαφείς
όρους, ενθαρρύνοντας τη γνήσια δυναμική και
το ταλέντο, την ποιότητα και την ενίσχυση των
υποδομών, την παράδοση και τη διατήρηση
του γνήσιου κι ανόθευτου ιόνιου χαρακτήρα. 
Το έργο αυτό δεν είναι εύκολο αν σκεφθεί κα-
νείς ότι μέχρι σήμερα επιβραβεύτηκε η «αρπα-
χτή» της δήθεν ποιοτικής άπαξ εκδήλωσης, της
αλλοίωσης και διατάραξης της αρχιτεκτονικής
των νησιών μας, της άρπα – κόλλα διοργάνω-
σης ξενόφερτων πανηγυριών και κακοστημέ-
νων παραστάσεων, δήθεν προς αναβίωση
εθίμων. 
Αυτά πρέπει να αντιπαλέψουμε αν πιστεύουμε
πράγματι ότι ο πολιτισμός στα Επτάνησα θα
αποτελέσει και στο μέλλον το συγκριτικό μας
πλεονέκτημα.

-Πριν αναλάβω τη θέση του Περιφερειάρχη
έλεγα σε κάθε ευκαιρία ότι «αξίζει δώσουμε
την ευκαιρία ο πολιτισμός στα νησιά μας, να
συνδυαστεί, να συγκριθεί, να αναπτυχθεί και να
ακμάσει, με όραμα άξιο της κληρονομιάς του
και των απαιτήσεων των καιρών»
Το επαναλαμβάνω και σήμερα. 
Νομίζω ότι με τη στήριξη της πολιτείας στα
Ιόνια Νησιά που το αξίζουν και το δικαιούνται,
συνετό σχεδιασμό, συνέπεια, συνεργασία
όλων μπορούμε να τα καταφέρουμε για να
αποκτήσει ο πολιτισμός υπόσταση μέσα από
την ουσία του.  p

Στη φωτογραφία από αριστερά: Αντιπεριφερειάρχης Λευκάδας 
Θ. Χαλικιάς, Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θ. Γαλιατσάτος, Υφυ-
πουργός Αλ. Χαρίτσης και Δήμαρχος Λευκάδας Κ. Δρακονταειδής. 
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Να ανακληθεί η απόφαση μεταφοράς 
του Ναυτικού Οχυρού στον Ερημίτη Κέρκυρας

Μ
ε επιστολή του (αριθμ. πρωτ.
ΟΙΚ301/72938) προς τον Υπουργό
Εθνικής Άμυνας κ. Πάνο Καμμένο, ο

Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδωρος
Γαλιατσάτος επαναφέρει το ζήτημα που έχει
προκύψει με την μεταφορά της θέσης του
Ναυτικού Οχυρού στον Ερημίτη, ζητώντας
την ανάκληση της απόφασης μετακίνησης
αυτού.
Η επιστολή κοινοποιείται επίσης στον Αν.
Υπουργό Εθνικής Άμυνας Δ. Βίτσα, στους
βουλευτές Κέρκυρας Φ. Βάκη και Κ. Παυ-
λίδη και στον Διοικητή του ΝΑΣΚΕ Πλω-
τάρχη Θ. Γραμμένο. 

Η επιστολή έχει ως εξής: 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Αφορμή για την επιστολή αυτή υπήρξε
σειρά δημοσιευμάτων στον έντυπο και ηλε-
κτρονικό τύπο αναφορικά με τις προθέσεις
σας για την αναβάθμιση της επιχειρησιακής
ικανότητας των ενόπλων μας δυνάμεων
στην περιοχή της Ηπείρου και της Δυτικής
Μακεδονίας. 
Καθώς η προάσπιση της εθνικής ανεξαρτη-
σίας και η διασφάλιση της εδαφικής ακεραι-
ότητας της χώρας μας αποτελούν
προϋπόθεση για την ευημερία του λαού και
την ανάπτυξη του τόπου, σας προτρέπουμε
να πράξετε αναλόγως και στην περίπτωση
των Ιονίων Νήσων και ειδικότερα της Κέρκυ-
ρας.

Θέτουμε υπόψη σας, συγκεκριμένα, την πε-
ρίπτωση του Ναυτικού Οχυρού Αγίου Στε-
φάνου Κέρκυρας. Το Οχυρό αυτό υπάρχει
από το 1956, έχει ορθώς τοποθετηθεί στην
υψηλότερη κορυφή της περιοχής, ύψους

126μ. και εξασφαλίζει πλήρη ορατότητα
στην θαλάσσια έκταση μεταξύ Κέρκυρας και
Αλβανίας, στην ίδια την Κέρκυρα και στα πα-
ράλια της Αλβανίας. Στο Οχυρό έχει εγκατα-
σταθεί ραντάρ του Πολεμικού Ναυτικού
καθώς επίσης ραντάρ και κεραίες του Λιμε-
νικού Σώματος.

Με το από 8/5/2013 Π.Δ. υπ. αριθμ. 60 «Τρο-
ποποίηση του Ναυτικού Οχυρού Αγίου Στε-
φάνου» (ΦΕΚ 111/Α/14-5-2013) το Ναυτικό
Οχυρό μεταφέρεται σε νέα θέση, προκειμέ-
νου να εξυπηρετηθεί η ανέγερση τουριστι-
κού χωριού από την εταιρεία “N.C.H Capital
Inc”, στην οποία έχει παραχωρήσει την δη-
μόσια έκταση το ΤΑΙΠΕΔ.

Ανεξάρτητα από το γεγονός ότι τόσο η Περι-
φέρεια Ιονίων Νήσων, όσο και ο Δήμος Κέρ-
κυρας αλλά και το σύνολο των
περιβαλλοντικών και άλλων  φορέων της πε-
ριοχής είναι εξ αρχής αντίθετοι με επιχει-
ρούμενη «επένδυση» η οποία προωθείται
στηριζόμενη σε χαριστικές και μόνο διατά-
ξεις, επιθυμούμε να εστιάσoυμε στο υπό με-
τακίνηση Ναυτικό Οχυρό.
Η νέα θέση του Ναυτικού Οχυρού  παρου-
σιάζει έλλειψη ορατότητας και αδυναμίας
επόπτευσης της περιοχής από τα ραντάρ,
ενώ ταυτόχρονα προκύπτουν σοβαρά προ-
βλήματα ασφαλείας για το ίδιο το Οχυρό
λόγω της κατάργησης της Επιτηρούμενης
Ζώνης (τα παραπάνω στοιχειοθετούνται σε
τεχνική μελέτη, την οποία έχουμε στην διά-
θεση μας ως Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και
την οποία σας επισυνάπτουμε).

Είναι απαραίτητο να γνωρίζετε ότι το Ανώ-
τατο Ναυτικό Συμβούλιο ενέκρινε στις

30/11/2012 την νέα θέση του Ναυτικού Οχυ-
ρού που πρότεινε το ΤΑΙΠΕΔ ,  χωρίς να είναι
γνωστές οι γεωγραφικές συντεταγμένες της
νέας θέσης, αφού το τοπογραφικό διά-
γραμμα του ΓΕΝ το οποίο απεικονίζει τα νέα
όρια συντάχθηκε μεταγενέστερα!

Διερμηνεύοντας τα αισθήματα των συμπα-
τριωτών μας στο Ιόνιο και ιδιαίτερα στην
Κέρκυρα και τα ακριτικά Διαπόντια Νησιά
σας εκφράζουμε τις ανησυχίες μας για τις εν
λόγω μεθοδεύσεις, οι οποίες χωρίς προφα-
νές όφελος θέτουν σε κίνδυνο την στρατιω-
τική επιτήρηση της ευρύτερης περιοχής.
Όπως καλά γνωρίζετε, το Ναυτικό Οχυρό
του Αγίου Στεφάνου είναι κρίσιμο για την
Εθνική Ασφάλεια για έναν επιπλέον λόγο,
καθώς στην περιοχή ελλιμενίζονται και
Τουρκικά υποβρύχια στα πλαίσια του προ-
γράμματος στρατιωτικής συνεργασίας
Τουρκίας-Αλβανίας.

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας και στηρι-
ζόμενοι στις ανάλογες πρωτοβουλίες που
ήδη αναλαμβάνετε σε άλλες περιοχές της
χώρας, σας καλούμε να εμβαθύνετε στο
πρόβλημα, να ζητήσετε την ανάκληση της
σχετικής απόφασης του Α.Ν.Σ. για την μετα-
κίνηση του Οχυρού, εμπεδώνοντας άμεσα
το αίσθημα ασφαλείας των συμπατριωτών
μας.

Είμαστε στη διάθεση σας για περισσότερες
πληροφορίες και συνεργασία.

Με εκτίμηση, 

Θεόδωρος Γαλιατσάτος
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων».p
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Στην Επιτροπή για την αναθεώρηση του Καλλικράτη 
ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θ. Γαλιατσάτος

Σ
τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου της Ένωσης Περιφερειών
Ελλάδας (ΕΝΠΕ) που πραγματοποι-

ήθηκε στην Αθήνα, την Τρίτη 26 Ιουλίου
2016, συμμετείχε ο Περιφερειάρχης Ιο-
νίων Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσάτος.

Ο κ. Γαλιατσάτος μαζί με τους Περιφερει-
άρχες Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστό (πρό-
εδρος της ΕΝΠΕ), Δυτικής Ελλάδας
Απόστολο Κατσιφάρα και Πελοποννήσου
Πέτρο Τατούλη εκλέχθηκαν ως τακτικά
μέλη της Επιτροπής Υπουργείου Εσωτε-
ρικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
για την αναθεώρηση του Καλλικράτη.

Στη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε συ-
νάντηση του ΔΣ της ΕΝΠΕ με τον Γενικό
Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και
ΕΣΠΑ του Υπ. Οικονομίας Παναγιώτη
Κορκολή και τον Γενικό Γραμματέα Στρα-
τηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων του
Υπ. Οικονομίας Λόη Λαμπριανίδη με θέμα
το πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα – Επι-
χειρηματικότητα (συντονισμός για προ-
σκλήσεις, χρηματοδοτικά εργαλεία,
αναπτυξιακός νόμος)”.
Στη συζήτηση τέθηκαν θέματα συντονι-
σμού των εμπλεκομένων πλευρών και επι-
σημάνθηκε η ανάγκη στενότερης
συνεργασίας καθώς και καλύτερης αξιο-

ποίησης των κονδυλίων για στήριξη των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
Αποφασίστηκε η συγκρότηση μιας επιτε-
λικής ομάδας για τις δομές της ανταγωνι-
στικότητας, με τη συμμετοχή
κυβερνητικών και υπηρεσιακών στελεχών,
που θα λειτουργήσει ως κόμβος πληρο-
φόρησης για τις χρηματοδοτικές ευκαι-
ρίες, τις επενδύσεις και τις δυνατότητες

για τις επιχειρήσεις. 
Κατατέθηκε επίσης η πρόταση, η οποία και
εξετάζεται, για συνεργασία και αλληλεπί-
δραση του Αναπτυξιακού Νόμου με τα Πε-
ριφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα,
ώστε να καταστεί δυνατό οι επενδύσεις
που δεν καταφέρνουν να χρηματοδοτη-
θούν από το πρώτο να εντάσσονται, υπό
προϋποθέσεις, στο δεύτερο.  p

Ο Περιφερειάρχης Θ. Γαλιατσάτος με τον πρόεδρο της ΕΝΠΕ Κ. Αγοραστό

Με το Δ.Σ. της Ένωσης Πολυτέκνων Κέρκυρας 
συναντήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Αλέκος Μιχαλάς

Μ
ε τον Αντιπεριφερει-
άρχη Απασχόλησης,
Κοινωνικής Μέριμνας

και Εθελοντισμού Αλέκο Μι-
χαλά συναντήθηκε το Διοικη-
τικό Συμβούλιο της Ένωσης
Πολυτέκνων Κέρκυρας, στο
πλαίσιο κύκλου επαφών που
έχει εγκαινιάσει εδώ και καιρό
η Περιφέρεια με στόχο την
απευθείας επαφή με όλους
εκείνους τους συλλόγους και
τους κοινωνικούς φορείς, που
εκπροσωπούν ειδικές ομάδες
του πληθυσμού ή προσφέρουν
κοινωνικό έργο.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της
Ένωσης ενημέρωσε τον κ, Μι-
χαλά για τα προβλήματα που
απασχολούν τους πολύτε-
κνους στην Κέρκυρα. Έγινε μια
γόνιμη και εποικοδομητική συ-
ζήτηση και ο κ. Μιχαλάς τόνισε
ότι η Περιφέρεια ανοίγει σή-

μερα έναν ουσιαστικό διάλογο
με τους πολυτέκνους  σε όλα
τα νησιά του Ιονίου.
Στόχος είναι η δημιουργία μιας
άτυπης Επιτροπής στην Περι-
φέρεια Ιονίων Νήσων, από
μέλη των Διοικητικών Συμβου-
λίων των Συλλόγων με τη συμ-
μετοχή της ΠΙΝ, ώστε να γίνει

επεξεργασία μιας σειράς ρεα-
λιστικών δράσεων και παρεμ-
βάσεων σε όλες τις
Περιφερειακές Ενότητες των
Ιονίων Νήσων. Οι δράσεις
αυτές θα στοχεύουν στην ενδυ-
νάμωση αλλά και την ανακού-
φιση των πολύτεκνων
οικογενειών στο πλαίσιο των

αρμοδιοτήτων της ΠΙΝ. “Μέσα
στο σχεδιασμό και τις προθέ-
σεις μας είναι η  δικτύωση της
πολύτεκνης οικογένειας με τις
νέες Κοινωνικές Δομές που
σχεδιάζει και θα λειτουργήσει
με χρηματοδότηση της η ΠΙΝ
σε όλα τα νησιά του Ιονίου” δή-
λωσε ο Αντιπεριφερειάρχης
Αλ. Μιχαλάς και συνέχισε: “Ως
Περιφέρεια Ιόνιων Νησιών σχε-
διάζουμε  για  πρώτη φορά να
οργανώσουμε μια ειδική εκδή-
λωση στην οποία θα μιλήσουμε
για τα θέματα που απασχολούν
τους πολύτεκνους και θα τιμή-
σουμε οικογένειες και μέλη πο-
λύτεκνων οικογενειών που
ξεχωρίζουν τόσο στα νησιά του
Ιονίου όσο και ευρύτερα. Είναι
υποχρέωση μας να αποτίνουμε
φόρο τιμής σε αυτούς που
αποτελούν τον  ισχυρό βρα-
χίονα της κοινωνίας μας”.   p
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Υποτροφίες για νέους και νέες
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

Α
πό την Γενική Διεύθυνση
Δημόσιας Υγείας και Κοι-
νωνικής Μέριμνας, Δ/νση

Κοινωνικής Μέριμνας της Περι-
φέρειας Ιονίων Νήσων, εκδό-
θηκε πρόσκληση
ενδιαφέροντος με θέμα «Υπο-
τροφίες σπουδών ακαδημαϊκού
έτους 2016-2017 του εκπαιδευ-
τικού ομίλου “ΞΥΝΗ” για νέους
και νέες της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων”, η οποία έχει ως εξής:

Σας γνωρίζουμε ότι ο εκπαιδευ-
τικός όμιλος ΞΥΝΗ, θα προσφέ-
ρει εννέα (9) υποτροφίες
σπουδών, σε νέες και νέους που
κατοικούν στην Περιφέρεια Ιο-
νίων Νήσων και συγκεκριμένα:

1. Mediterranean College
Τρεις υποτροφίες για bachelor
(στα δίδακτρα) αξίας 5.620ευρώ
έκαστη για το α’ έτος σπουδών.
Για τη συνέχιση των σπουδών με
υποτροφία, οι υπότροφοι θα
πρέπει να έχουν συνεχή φοί-
τηση και να έχουν βαθμολογία

έτους ˃60%. 
Στις υποτροφίες δεν περιλαμβά-
νονται τα ετήσια fees του Βρετα-
νικού Πανεπιστημίου
(1.320-1.500ευρώ) και τα τέλη
έκδοσης πτυχίου/αποφοίτησης
(150ευρώ).

2. ΙΕΚ ΞΥΝΗ
Δύο πλήρεις διετείς υποτρο-
φίες, αξίας 6.000ευρώ έκαστη
για δύο χρόνια.

3. ΚΕΑΣ ΞΥΝΗ (Κέντρο Δια Βίου
Μάθησης 1)
Δύο πλήρεις ετήσιες υποτρο-
φίες, αξίας 3.000ευρώ έκαστη.

4. Mediterranean Professional
Studies (Κέντρο Δια Βίου Μάθη-
σης 2)
Δύο πλήρεις ετήσιες υποτρο-
φίες (στα δίδακτρα) αξίας μέχρι
4.900ευρώ έκαστη (ανάλογα το
πρόγραμμα).
Ειδικά για τα προγράμματα
HND διετούς φοίτησης και για
τη συνέχιση των σπουδών με

υποτροφία, οι υπότροφοι θα
πρέπει να έχουν συνεχή φοί-
τηση και να έχουν βαθμολογία
έτους ˃60%.
Στις υποτροφίες δεν περιλαμβά-
νονται τα fees του φορέα πιστο-
ποίησης (150-1.070ευρώ) και τα
τέλη έκδοσης πτυχίου/αποφοί-
τησης (100ευρώ).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να
υποβάλουν αίτημα συμμετοχής
προσκομίζοντας τα παρακάτω
δικαιολογητικά:
1. Αίτηση του ενδιαφερόμενου (
γονείς ή έχοντες την επιμέλεια
του παιδιού). 
2. Φωτοτυπία Δελτίου Αστυνομι-
κής Ταυτότητας ή άδειας παρα-
μονής για τους αλλοδαπούς. 
3. Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας
από τον οικείο Δήμο ή αντί-
γραφο λογαριασμού Δ.Ε.Κ.Ο.
4. Πιστοποιητικό Οικογενειακής
Κατάστασης. 
5. Βιογραφικό σημείωμα υποψή-
φιου, στο οποίο θα αναφέρονται
οι τίτλοι σπουδών.

6. Φωτοτυπία εκκαθαριστικού ή
δήλωσης φορολογίας εισοδή-
ματος οικονομικού έτους 2016
(χρήση έτους 2015). 
Το ετήσιο οικογενειακό εισό-
δημα, δεν πρέπει να υπερβαίνει
το όριο των 12.000 €. 

Η υποβολή των δικαιολογητικών
θα γίνεται στα γραφεία της Γενι-
κής Διεύθυνσης Δημόσιας
Υγείας και Κοινωνικής Μέρι-
μνας, Δ/νση Κοινωνικής Μέρι-
μνας της Π.Ε. Κέρκυρας, οδός
Σαμάρα 13, 4ος όροφος (κτίριο
πρώην Νομαρχίας) και στα γρα-
φεία των Δ/νσεων Υγείας και
Κοινωνικής Μέριμνας των Περι-
φερειακών Ενοτήτων.

Τηλέφωνα επικοινωνίας 26613
62122-127-128, φαξ 26613
62175.

Ορίζεται προθεσμία υποβολής
αιτήσεων των ενδιαφερομένων
από 20 Αυγούστου έως 20 Σε-
πτεμβρίου 2016. p

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων έως 20 Σεπτεμβρίου

895.737,23 ευρώ για έργα
σε Κεφαλονιά και Λευκάδα

Τρεις συμβάσεις έργων, συνολικού
προϋπολογισμού 895.737,23

ευρώ, υπέγραψε ο Περιφερειάρχης
Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσά-
τος.
Συγκεκριμένα:

1. Την σύμβαση κατασκευής του
έργου”Συντήρηση – αποκατάσταση
Ε.Ο. 39 από τη θέση “Λιβάδι” έως εί-
σοδο Ληξουρίου” , συνολικού ποσού
576.176,24 ευρώ (συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ). Το έργο χρηματοδοτεί-
ται από το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων με ΚΕ
2014ΕΠ52200001. Ο ανάδοχος του
έργου ανέλαβε τη δέσμευση αποπε-
ράτωσης αυτού εντός 240 ημέρες από
την ημέρα υπογραφής της σύμβασης.

2. Την σύμβαση κατασκευής του
έργου “Συντήρηση εθνικού και επαρ-
χιακού δικτύου Σάμης – Πυλάρου –
Ερίσσου” , συνολικού ποσού

197.593,52ευρώ (συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ). Το έργο χρηματοδοτεί-
ται από από το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων με ΚΕ
2014ΠΕ52200001. Ο ανάδοχος του
έργου ανέλαβε τη δέσμευση αποπε-
ράτωσης αυτού εντός 12 μηνών από
την ημέρα υπογραφής της σύμβα-
σης.

3. Τη σύμβαση κατασκευής του
έργου “Αντιμετώπιση καταπτώσεων
και έκτακτων αναγκών σε υποδομές
ΠΕ Λευκάδας”, συνολικού ποσού
181.967,47ευρώ (συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ). Το έργο χρηματοδο-
τείται από το Πρόγραμμα
Δημοσίων Επενδύσεων με ΚΕ
2014ΕΠ52200002. Ο ανάδοχος
του έργου ανέλαβε τη δέ-
σμευση αποπεράτωσης
αυτού εντός 180 ημερών
από την ημέρα υπογρα-
φής του έργου.  p

309.227,31ευρώ
για παρεμβάσεις στο οδικό

δίκτυο της Κέρκυρας

Την σύμβαση του έργου “Ευπρε-
πισμός οδικού δικτύου Π.Ε.

Κέρκυρας” υπέγραψε ο Περιφε-
ρειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-
ρος Γαλιατσάτος. 
Το υποέργο, συνολικού προ-
ϋπολογισμού 309.227,31 ευρώ
(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ),
εντάσσεται στο έργο “Συντή-
ρηση οδικού δικτύου αρμο-
διότητας Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων” και χρηματοδοτεί-
ται από το Πρόγραμμα Δη-
μοσίων Επενδύσεων με ΚΕ
2014ΕΠ52200002.  
Η ανάδοχος κοινοπραξία
του έργου ανέλαβε τη
δέσμευση αποπεράτω-
σης εντός οκτώ (8)
μηνών από την ημέρα
υπογραφής της σύμ-
βασης.    p
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Διαβούλευση για την αναθεώρηση
του Περιφερειακού Σχεδιασμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων της ΠΙΝ 

Σ
ύμφωνα με τις δεσμεύσεις της περι-
φερειακής αρχής της Περιφέρειας
Ιονίων Νήσων προχωρούμε στην

αναθεώρηση και επικαιροποίηση του Πε-
ριφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης
Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) Ιονίων Νήσων, στο
πλαίσιο του αναπτυξιακού σχεδιασμού
της ΠΙΝ. 

Ο Περιφερειακός Σχεδιασμός της Διαχεί-
ρισης των Στερεών Αποβλήτων είναι σε
τελική φάση και το χρονοδιάγραμμα ολο-
κλήρωσής του επεκτάθηκε, κυρίως λόγω
της έγκρισης νέου πλαισίου Εθνικού Σχε-
διασμού και της υποχρέωσης των Δήμων
να συντάξουν τοπικά διαχειριστικά σχέ-
δια. 

Στο site της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων
(http://pin.gov.gr/?p=9681 )  έχουν αναρ-
τηθεί τα αρχεία με:

Α. Το Αναθεωρημένο Περιφερειακό Σχέ-
διο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, που
περιλαμβάνει τα αρχεία της Μελέτης Ανα-
θεώρησης ΠΕΣΔΑ Ιονίων Νήσων και τους
συνοδευτικούς χάρτες (αρχεία Α1-Α7).
Β. Τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντι-
κών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του αναθεωρη-
μένου ΠΕΣΔΑ Ιονίων Νήσων και τους
συνοδευτικούς χάρτες (αρχεία Β1-Β7)

Τιμώντας τις υποσχέσεις μας, επιζητούμε
τη συζήτηση και τη διαβούλευση με τους
πολίτες και τους φορείς, με επιστημονικά
και κοινωνικά συμπεράσματα, και στο
πλαίσιο αυτό για την αναθεώρηση και επι-
καιροποίηση του ΠΕΣΔΑ Ιονίων Νήσων
καλούμε όλους τους συμπολίτες και κά-
τοικους των Ιονίων Νήσων να ενημερω-
θούν και να συμμετέχουν στη
συνδιαμόρφωση του τελικού σχεδια-
σμού. p

Οδικά έργα ύψους
596.510,57ευρώ 
στη Λευκάδα

Τ
ην σύμβαση κατασκευής του έργου
“Συντήρηση οδικού δικτύου αρμοδιό-
τητας ΠΕ Λευκάδας” υπέγραψε ο Περι-

φερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδωρος
Γαλιατσάτος. 
Το έργο έχει προϋπολογισμό 596.510,57
ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και χρη-
ματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων με ΚΕ 2014ΕΠ52200002. Εκτε-
λείται δε σε υλοποίηση σχετικής απόφασης
του Περιφερειακού Συμβουλίου για την έν-
ταξη υποέργων στο έργο “Συντήρησης Οδι-
κού Δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας
Ιονίων Νήσων”.
Ο ανάδοχος που αναδείχθηκε, μετά την κα-
τακύρωση του αποτελέσματος των δημο-
πρατήσεων και αφού είχαν ακολουθηθεί
όλες οι διαδικασίες που ορίζονται από την
κείμενη  νομοθεσία, ανέλαβε τη δέσμευση
αποπεράτωσης του έργου εντός 180 ημε-
ρών από την ημέρα υπογραφής της σύμβα-
σης.    p

Συστηματική προσπάθεια από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων
για την ορθή λειτουργία των ελαιοτριβείων

Μ
ε το Δ.Σ. του Συλλόγου
Ελαιοτριβέων Κέρκυ-
ρας συναντήθηκε ο Πε-

ριφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Θεόδωρος Γαλιατσάτος και ο
Αντιπεριφερειάρχης Φυσικών
Πόρων, Ενέργειας και Βιοτε-
χνίας Διονύσιος Τσούκας.
Στη συνάντηση εξετάστηκε η
πορεία της προσπάθειας που
καταβάλλεται για την ορθή λει-
τουργία των ελαιοτριβείων, τη
διαχείριση και επεξεργασία της
μούργας και την υιοθέτηση ενός
νέου πλαισίου διαχείρισης, φιλι-
κού προς το περιβάλλον, και
σύμφωνου με τους νέους όρους
που έχουν τεθεί.

Ο αντιπεριφερειάρχης κ. Τσού-
κας ενημέρωσε ότι η ΠΙΝ προ-
ετοιμάζει για τον Σεπτέμβρη νέα
εκδήλωση για να τεθούν οι τελι-
κές λεπτομέρειες σε συνεν-
νόηση με τους ελαιοτριβείς για
τη δημιουργία μιας κοινοπρα-
ξίας, στην οποία θα πρέπει να
συμμετέχουν, το δυνατόν, όλοι,
ώστε να υπάρξει η απαραίτητη

δυναμική για την εφαρμογή των
νέων τεχνολογιών. 

Ο Περιφερειάρχης Θ. Γαλιατσά-
τος επεσήμανε ότι αυτό, όπως
και άλλα προβλήματα, έχουν
προκύψει από την έλλειψη κανο-

νιστικού πλαισίου χρήσεων γης,
η ισχύς του οποίου θα έθετε κα-
νόνες και περιορισμούς για
όλους. “Η ζωή όλων μας θα ήταν
πιο εύκολη με τις χρήσεις γης.
Είναι πολιτικό το θέμα και ως τέ-
τοιο πρέπει να λυθεί” πρόσθεσε. 

Από πλευράς ελαιοτριβέων στη
συνάντηση συμμετείχαν ο πρό-
εδρος του συλλόγου ελαιοτρι-
βέων Σωκράτης Κρητικός, ο
αντιπρόεδρος Αλέξανδρος Αλα-
μάνος και το μέλος του Δ.Σ. Βα-
σίλης Μεταλληνός.  p

Συνάντηση με το Δ.Σ. του Συλλόγου Ελαιοτριβέων Κέρκυρας 
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Αφιέρωμα στην Κέρκυρα, και
μάλιστα εκτενές, από το γερ-

μανικό περιοδικό Bellvue. Στο εν
λόγω περιοδικό, το οποίο είναι το
μεγαλύτερο περιοδικό real estate
στη γερμανόφωνη αγορά, περι-
λαμβάνονται δέκα σελίδες γεμά-
τες κείμενα και φωτογραφίες για
την Κέρκυρα, από το δημοσιο-
γράφο Franz-Marc Frei. 
Η κυκλοφορία του περιοδικού
είναι 40.000 αντίτυπα και απευθύ-
νεται αναγνώστες υψηλού οικονο-
μικού επιπέδου, που επιθυμούν να
αγοράσουν εκτάσεις και σπίτια,

κτηματομεσίτες, πράκτορες real
estate και επενδυτές. Η συγκεκρι-
μένη αγορά είναι πολύ σημαντική
για τους ενασχολούμενους με τον
τουρισμό, γιατί έρευνες έχουν
αποδείξει ότι όποιος επενδύσει
στα νησιά του Ιονίου ή αγοράσει
οικία, έρχεται ξανά και ξανά για
διακοπές, φέρνοντας μαζί του πε-
ρισσότερους επισκέπτες και φιλο-
ξενούμενους.
Τον Γερμανό δημοσιογράφο φιλο-
ξένησε πέρσι στα Ιόνια Νησιά, ο
Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού
και Τουριστικής Προβολής Σπύ-

ρος Γαλιατσάτος, σε συνεργασία
με τον Γραφείο ΕΟΤ Γερμανίας
και ήδη τα πρώτα δημοσιεύματά
του έχουν προβληθεί σε μεγάλα
περιοδικά (όπως το συγκεκρι-
μένο) σε στοχευμένες αγορές
της Γερμανίας.
Ο κ. Franz-Marc Frei θα επισκε-
φθεί ξανά τα Ιόνια Νησιά, σε συ-
νεννόηση με τον
Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού,
προκειμένου να ληφθούν φω-
τογραφίες και να εξεταστούν
και άλλες ιδέες προβολής των
νησιών μας.p

Δέκα σελίδες γεμάτες Κέρκυρα σε δημοφιλές γερμανικό περιοδικό

Σ
ημαντική άνοδο κατέγρα-
ψαν  οι αφίξεις στα αερο-
δρόμια  τον Ιούλιο από το

εξωτερικό και εσωτερικό. Όσον
αφορά το εξωτερικό, το αερο-
δρόμιο  της Κέρκυρας σημείωσε
άνοδο 14,7% σε σχέση με τον πε-
ρυσινό Ιούλιο, του Ακτίου 25,6%,
της Κεφαλονιάς 8,5% και της Ζα-
κύνθου 9,1%. Ωστόσο η εικόνα
αυτή δεν αντικατοπτρίζει πλήρως
τη ζήτηση, διότι  σε όλα τα Νησιά,
διαπιστώνεται η ανάγκη για πε-
ρισσότερες κλίνες.
Όσον αφορά στις αφίξεις από το
εσωτερικό το αεροδρόμιο της
Κέρκυρας παρουσίασε αύξηση
κατά 30,5%, του Ακτίου κατά
129,2%, της Κεφαλονιάς 33,55 και
της Ζακύνθου 14,7%. 
Ο οδικός τουρισμός κινήθηκε σε
πολύ υψηλά επίπεδα,  με επισκέ-
πτες από τις Βαλκανικές χώρες και
την Ιταλία. Αξιοσημείωτη η παρου-
σία επισκεπτών από την Τουρκία,
παρά το γεγονός ότι η ροή εισό-
δου ανακόπηκε μετά τα τελευταία
γεγονότα.
Ειδικότερα, στα λιμάνια των νη-
σιών μας σημειώθηκαν οι παρα-
κάτω αυξήσεις: 
- Στο λιμάνι της Κέρκυρας (εδώ έχουμε στοι-
χεία μόνο του Ιουνίου, από το κεντρικό Λιμε-
ναρχείο Κέρκυρας, σε σχέση με τον περσινό
Ιούνιο), όπου εμφανίζεται η ίδια περίπου με
την περσινή εικόνα στις αφίξεις του εσωτερι-
κού, ενώ από την Ιταλία εμφανίζεται αύξηση
στους επιβάτες κατά 33,90% καθώς και στα
οχήματα. Σημειωτέον ότι η γραμμή Κέρκυ-

ρας -  Αλβανίας παρουσιάζει μείωση -
15,29%.  
- Στα λιμάνια της Κεφαλονιάς τον Ιούλιο ση-
μειώθηκε αύξηση στους επιβάτες κατά
20,90% και στα οχήματα 23,79%. Από δε την
Ιταλία στους επιβάτες κατά 195,90 % και σε
οχήματα 212,50%. 
- Στο λιμάνι της Ζακύνθου καταγράφηκε αύ-

ξηση σε επιβάτες κατά 21% και στα
οχήματα κατά 30,5%. Στις αφίξεις
πλοίων από Ιταλία καταγράφηκε
αύξηση στους επιβάτες κατά
67,90% και σε οχήματα 47,30%. 
Στην ιστιοπλοΐα  (yachting), σύμ-
φωνα με στοιχεία των μαρινών και
των αγκυροβολίων παρουσιάζεται
μεγάλη άνοδος και η αναγκαιότητα
για περισσότερες εγκαταστάσεις
ελλιμενισμού και εξυπηρέτησης
σκαφών είναι  πλέον προφανής.
Η βεβαιότητα ότι τα Ιόνια Νησιά
έχουν πλέον καθιερωθεί στην κο-
ρυφή του τουριστικού γίγνεσθαι
της χώρας, προκύπτει όχι μόνον
από τα παραπάνω στοιχεία αλλά
και από το ότι οι κρατήσεις για το
2017 προϊδεάζουν προς αυτή την
κατεύθυνση,  κάτι το οποίο πραγ-
ματώνεται με τον προγραμματι-
σμό πρόσθετων πτήσεων για την
επόμενη τουριστική περίοδο. Πα-
ράδειγμα, η πρόσφατη ανακοί-
νωση της Φιλανδικής  εταιρείας
Finnair, ότι θα συνδέσει το Ελσίνκι
με την Κέρκυρα με απευθείας
πτήσεις από 26 Απριλίου έως 04
Οκτωβρίου 2017.
Τα παραπάνω δημιουργούν βάσι-

μες προσδοκίες τόσο για την βελτίωση και
εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου δυναμικού
σε κλίνες, όσο και για το ότι οι τουριστικές
επενδύσεις θα γίνουν ακόμα πιο ελκυστικές
στα νησιά μας, κάτι το οποίο θα ικανοποιήσει
καλλίτερα μεν  τη ζήτηση, αλλά και θα επι-
τρέψει  να διαχυθούν ακόμα περισσότερο
στο Κοινωνικό σύνολο οι ωφέλειες της του-
ριστικής ανάπτυξης.p

Ιόνια: Πρωτόγνωρη άνοδος της
τουριστικής κίνησης τον Ιούλιο
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Το RAI UNO στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη

Ο
λοκληρώθηκαν τα τηλεοπτικά γυρί-
σματα της δημοφιλούς εκπομπής
Linea Βlue  του RAI UNO, σε Κεφαλο-

νιά και Ιθάκη. Φιλοξενούμενη από τις Περι-
φερειακές Ενότητες Κεφαλονιάς και Ιθάκης,
η 14μελής αποστολή με τη διάσημη παρου-
σιάστρια Donatella Bianchi, πλαισιωμένη
από σκηνοθέτες, συγγραφείς, εικονολήπτες
κ.λ.π, παρέμεινε 4 ημέρες στα νησιά μας.
Οι ομορφιές των νησιών μας και η συμπερι-
φορά των κατοίκων κατέπληξαν την Ιταλική

αποστολή. Η συγκεκριμένη εκπομπή θα
προβληθεί την 3η Σεπτέμβρη. Την εκπομπή
παρακολουθούν απευθείας 3.000.000 τηλε-
θεατές (όχι μόνο στην Ιταλία) και δεκάδες χι-
λιάδες μέσω διαδικτύου.
Η έξοχη αυτή ευκαιρία προβολής των νη-
σιών μας ήταν στο πλαίσιο συνεργασίας του
Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού και Τουριστι-
κής Προβολής της ΠΙΝ κ. Σπύρου Γαλιατσά-
του, με την Ελληνική Πρεσβεία της Ρώμης.
Ο κ. Γαλιατσάτος ακολούθησε, δίνοντας λύ-

σεις, σχεδόν όλη τη διαδικασία των γυρισμά-
των.
Η συνεργασία με την Ένωση Ξενοδόχων Κε-
φαλονιάς – Ιθάκης και τους Επαγγελματι-
κούς φορείς ήταν αποτελεσματική και
άψογη.
Επίσης ο Έπαρχος Ιθάκης κ. Σπύρος Τσιντή-
λας φρόντισε μαζί με τον κ. Σπύρο Γαλια-
τσάτο τα σχετικά με την Ιθάκη, όπου οι
φιλοξενούμενοι εντυπωσιάστηκαν ιδιαίτερα.

Οι Περιφερειακές Ενότητες Κεφαλονιάς και
Ιθάκης ευχαριστούν:

lΤο Δήμο Κεφαλονιάς
lΤον Πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων Κε-
φαλονιάς – Ιθάκης κ. Γεράσιμο Τιμοθεάτο
lΤην ξεναγό κ. Όλγα Κλαουδάτου
lΤον κ. Σταύρο Κοκκόλη
lΤον κ. Γεράσιμο Νιφοράτο
lΤην κ. Περρόττα Κλοτίλδη, γραμ. του Ελ-
ληνοϊταλικού συλλόγου Mediterraneo
lΤον κ. Μιχάλη Μεσολωρά
lΤον κ. Τζαννέτο Ραυτόπουλο ιδιοκτήτη
ψαροταβέρνας Φρικών
lΤον κ. Μιχάλη Λιάτο, Ε/Γ-Ο/Γ ΙΟΝΙΟΝ ΠΕ-
ΛΑΓΟΣ
lΤον κ. Γεράσιμο Κατσαίτη, Ε/Γ-Ο/Γ ΒΑΣΟΣ
lΤον κ. Δημοσθένη Κουρταλή
lΤον κ. Μάσσιμο Κλεμέντη.p

Προβλήθηκαν τα τηλεοπτικά αφιερώματα του
Mega Cosmos για την Κέρκυρα και τους Παξούς

Σ
ε συνεργασία της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων (Π.Ι.Ν.) και της Περιφερειακής
Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων

(Π.Ε.Δ.Ι.Ν.), προβλήθηκαν δύο ειδικά τηλεο-
πτικά αφιερώματα μέσω του Mega Cosmos,
για την Κέρκυρα και τους Παξούς. 
Στα αφιερώματα προβλήθηκαν και αναδείχ-
θηκαν οι μοναδικές καλοκαιρινές εικόνες της
Κέρκυρας και των Παξών, έγινε ειδικό ρε-
πορτάζ με σειρά γυρισμάτων, συνεντεύξεις
και ειδικά πλάνα. 
Υπενθυμίζουμε ότι στο πλαίσιο της συνεργα-
σίας ΠΙΝ και ΠΕΔΙΝ είχε προηγηθεί άλλο ένα
αφιέρωμα με θέμα «Πάσχα στα Ιόνια Νησιά»
που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο με ανα-
φορά στις εκδηλώσεις και τα έθιμα των Ιό-
νιων Νησιών.  Μάλιστα η εν λόγω καμπάνια
αναδείχτηκε περαιτέρω με την ψηφιακή
πλατφόρμα www.discovergreece.com και
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ενώ η απή-
χηση της ξεπέρασε τις 1.270.000 προβολές.
Ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Τουρι-
στικής Προβολής Σπύρος Γαλιατσάτος δή-
λωσε ότι “τέτοιες δράσεις συνεργειών
μεταξύ των αυτοδιοικητικών φορέων, μεγι-
στοποιούν το αποτέλεσμα και ελαχιστοποι-

ούν το κόστος. Ειδικότερα όταν υπάρχει και
η συμμετοχή των ιδιωτικών φορέων και επι-
χειρηματιών όπως εν προκειμένω”.
Στα αφιερώματα του Mega Cosmos συμμε-
τείχαν και παραχώρησαν συνέντευξη οι:
 Αντιπεριφερειάρχης Κέρκυρας κα. Νικο-
λέτα Πανδή
 Δήμαρχος Κέρκυρας κ. Κωνσταντίνος
Νικολούζος
 Δήμαρχος Παξών κ. Σπ. Βλαχόπουλος
 Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού & Του-
ριστικής Προβολής κ. Σπύρος Γαλιατσάτος 
 Ο κ. Νίκος Φοίβος Καλούδης, Στέλεχος
Γραφείου ΣΕΤΕ Ιονίων Νήσων
 Ο κ. Δ. Κουτσοδόντης, Διευθυντής της
Μαρίνας των Γουβιών μίλησε για τον θαλάσ-
σιο και ιστιοπλοϊκό τουρισμό
 Ο κ. Απ. Πατούνης ξενάγησε την απο-
στολή στην Σαπωνοποιία Πατούνη.
 Η κα. Αικ. Ράντου άνοιξε τις πόρτες του
Casa Parlante και παρουσίασε το μουσείο
 Η κα. Δ. Ζερνιώτη μίλησε για το Μουσείο

Ασιατικής Τέχνης, την ιστορία και τα εκθέ-
ματα του
 Ο κ. Σωκ. Άνθης φιλοξένησε την απο-
στολή στη φιλαρμονική Μαντζαρος και μί-
λησε για το έργο της φιλαρμονικής.
 Τέλος ο κ. Ν. Μπέλλος στη ταβέρνα του
“Κληματαριά” παρουσίασε πιάτα της τοπι-
κής κουζίνας

Ευχαριστίες

Η ΠΙΝ και η ΠΕΔΙΝ ευχαριστούν τους συμ-
πράξαντες:
• Τον κ. Βασίλη Καββαδία, Αντιδήμαρχο
Τουρισμού Δήμου Κέρκυρας.
• Το Ξενοδοχείο Marbella Corfu Hotel για την
προσφορά της φιλοξενίας 
• Το ταξιδιωτικό γραφείο Tsokas για τη διά-
θεση οχήματος με οδηγό για την διευκό-
λυνση των μετακινήσεων.
• Την εταιρεία Ionian Cruises για τη μετα-
φορά της δημοσιογραφικής αποστολής σε
Παξούς, Αντίπαξους και Γαλάζιες Σπηλιές.p

Δείτε τα αφιερώματα στα παρακάτω link: 
1ο αφιέρωμα - https://www.youtube.com/watch?v=b2YVwL6WftM  
2o αφιέρωμα - https://www.youtube.com/watch?v=SNgfuFGsC70 
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Στενή συνεργασία Περιφέρειας
Ιονίων Νήσων με τους απόδημους 

και δρομολόγηση από κοινού δράσεων

Σ
την “Εβδομάδα Αποδήμων 2016”, που
πραγματοποιήθηκε στις αρχές Αυγού-
στου για 17η συνεχή χρονιά στην Κε-

φαλονιά, συμμετείχε ο Περιφερειάρχης
Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσάτος, ο
οποίος είχε την ευκαιρία να παρακολουθή-
σει τις εργασίες των θεματικών ενοτήτων,
ενώ την τελευταία ημέρα προήδρευσε σε
σύσκεψη παρουσία όλων των διοικητικών
συμβουλίων των αποδήμων Κεφαλλήνων και
Θιακών. 
Απόδημοι από όλες τις γωνιές του πλανήτη,
από τον Καναδά, τη Ν. Αφρική, την Αμερική
μαζί με την Αδελφότητα Κεφαλλήνων και
Ιθακησίων Πειραιά, συζήτησαν, έθεσαν στό-
χους και αιτήματα και συναποφάσισαν με
τον Περιφερειάρχη Θ. Γαλιατσάτο, την χά-
ραξη νέας συνεργασίας προς όφελος του
τόπου και των ξενιτεμένων Επτανησίων. 

Η σύσκεψη

Στη σύσκεψη που έκλεισε τις εργασίες της
διοργάνωσης, τέθηκαν τα ζητήματα που
απασχολούν τους απόδημους, τα προβλή-
ματα που έχουν εντοπίσει στην πατρίδα, οι
εκδηλώσεις που ζητούν να διεξαχθούν από
κοινού και -φυσικά- το θέμα της ψήφου.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Περιφερειάρ-
χης Ιονίων Νήσων Θ. Γαλιατσάτος, ο αντιπε-
ριφερειάρχης Κεφαλονιάς Παναγής
Δρακουλόγκωνας, ο αντιπεριφερειάρχης
Τουρισμού και Τουριστικής Προβολής Σπύ-
ρος Γαλιατσάτος, ο περιφερειακός σύμβου-
λος Νικόλας Βαλλιανάτος, ο αντιδήμαρχος
Κεφαλονιάς Βαγγέλης Κεκάτος, ο Πρό-
εδρος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κε-
φαλλήνων και Ιθακησίων κ. Βλάχος, εκ
μέρους του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων ο κ. Κονιδά-
ρης, πρόεδροι και εκπρόσωποι διοικητικών
συμβουλίων από Αδελφότητες, Συλλόγους
και  σωματεία του εξωτερικού και της υπό-
λοιπης Ελλάδας.
“Είναι η πρώτη φορά που Περιφερειάρχης
τιμά με την παρουσία του τις εκδηλώσεις
μας και αυτό δείχνει ότι ξεκινά νέα περίοδος
στις σχέσεις απόδημων και πατρίδας” δήλω-
σαν οι ομογενείς, ευχαριστώντας τον κ. Γα-
λιατσάτο.
Κωδικοποιημένα τα συμπεράσματα και οι
αποφάσεις της σύσκεψης έχουν ως εξής:
1. Με την επίβλεψη και την επιμέλεια του ΤΕΙ
Ιονίων Νήσων, που ήδη έχει δημιουργήσει
μια βάση δεδομένων με τις επαφές όλων
των αποδήμων, θα ενταθεί η επαφή μεταξύ
Περιφέρειας – Συλλόγων Αποδήμων για αν-

ταλλαγή πληροφοριών και ειδήσεων.
2. Το ενημερωτικό δελτίο της Περιφέρειας
Ιονίων Νήσων θα βρίσκεται στη διάθεση των
αποδήμων για να φιλοξενούνται οι απόψεις
και οι θέσεις τους σε ζητήματα που αφορούν
τον ελληνισμό της διαποσποράς.
3. Το αίτημα των αποδήμων για ψήφο θα με-
ταφερθεί από τον Περιφερειάρχη Ιονίων
Νήσων στο Περιφερειακό Συμβούλιο, προ-
κειμένου να εκδοθεί ψήφισμα και να ασκηθεί
πίεση στην πολιτεία για ψήφο στους απόδη-
μους, ως ελάχιστο χρέος στους Έλληνες
της διασποράς.
4. Να καταβληθεί προσπάθεια για θερινά
σχολεία και δομές εκμάθησης της ελληνικής
γλώσσας στα παιδιά των ομογενών, με την
επιμέλεια του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, το οποίο
ήδη έχει δημιουργήσει εθελοντικά δομή
που, όμως, χρειάζεται ενίσχυση και επέ-
κταση λειτουργιών. Επίσης θα εξεταστεί η
δυνατότητα ανταλλαγής φοιτητών με τα εκ-
παιδευτικά ιδρύματα στα Ιόνια καθώς και η
φιλοξενία της νεολαίας των Ιόνιων Νησιών
την καλοκαιρινή περίοδο. 
5. Να διεξαχθούν εκδηλώσεις τόσο με τους
Κεφαλλονίτες και Θιακούς της Αθήνας και
του Πειραιά όσο και με τους ομογενείς στο
εξωτερικό. Στο πλαίσιο αυτό κατατέθηκαν
ενδιαφέρουσες ιδέες όπως η διεξαγωγή εκ-
δήλωσης προς τιμή του Ιωάννη Φωκά – Βα-
λεριάνου, γνωστού με τον όνομα Χουάν ντε
Φούκα, Κεφαλλονίτη θαλασσοπόρου, που
έδωσε το όνομά του στο στενό ανάμεσα στη
νήσο Βανκούβερ και τις ΗΠΑ καθώς και η
συμμετοχή πολιτιστικών σωματείων των
αποδήμων στις εκδηλώσεις που διεξάγονται
στα Ιόνια Νησιά.
6. Προσπάθεια ανανέωσης του ετήσιου συ-
νεδρίου, με απολογισμό, νέες ιδέες και πρα-

κτικά αποφάσεων για να χαραχθεί μια νέα
βάση και μεγαλύτερη ουσία στις εργασίες
της “Εβδομάδας Αποδήμων”.

Ο χαιρετισμός του Περιφερειάρχη

Στον χαιρετισμό του, τη δεύτερη ημέρα των
εργασιών της “Εβδομάδας Αποδήμων” ο
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων δήλωσε τα
εξής:
“Με μεγάλη χαρά και υπερηφάνεια χαιρε-
τίζω τη διεξαγωγή της «εβδομάδας Αποδή-
μων», που πραγματοποιείται για 17η
συνεχιζόμενη χρονιά.
Το γεγονός αυτό αποδεικνύει την αγάπη
των αποδήμων για την πατρίδα, την ανάγκη
της συμβολής για τη διοργάνωση εξαιρετι-
κών εκδηλώσεων και τη διατήρηση ισχυρού
δεσμού με τη γη της Κεφαλονιάς.
Χαίρομαι που οι συμπατριώτες μας έφυγαν
αλλά δεν ξέχασαν, έμειναν στενά συνδεδε-
μένοι μαζί μας, κερδίζοντας το σεβασμό και
την εκτίμηση όλων μας. 
Οι Κεφαλλονίτες και οι Θιακοί της διασπο-
ράς, προσαρμόστηκαν κάτω από αντίξοες
συνθήκες στις χώρες που μετοίκισαν, εργά-
στηκαν, πρόκοψαν, μεγάλωσαν και σπούδα-
σαν τα παιδιά τους και ανέπτυξαν έντονη
κοινωνική και επιχειρηματική δράση. Δεν
έπαψαν ποτέ να διατηρούν και να προβάλ-
λουν τη δική μας ξεχωριστή πολιτιστική ταυ-
τότητα και κληρονομιά, συμμετέχουν στα
δρώμενα της πατρίδας μας, παρεμβαίνουν
και βοηθούν όπου παραστεί ανάγκη και κυ-
ρίως – κι αυτό είναι το πιο σημαντικό- μεγα-
λώνουν τα παιδιά τους μεταλαμπαδεύοντας
την αγάπη για την Κεφαλονιά και την Ιθάκη
και την ανάγκη επιστροφής στις ρίζες συχνά
και με κάθε ευκαιρία.
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Χαίρομαι λοιπόν διπλά που σας καλωσο-
ρίζω, πρώτον με το θεσμικό μου ρόλο ως Πε-
ριφερειάρχης Ιονίων Νήσων και δεύτερο ως
Κεφαλλονίτης, περήφανος για την προκοπή
και την αξιοπρέπεια των συμπατριωτών μου
στο εξωτερικό. 
Στην εποχή της ταχύτατης διάδοσης των ει-
δήσεων γνωρίζω ότι τα νέα της πατρίδας
μας φτάνουν γρήγορα και σε εσάς, επι-
τρέψτε μου όμως μια σύντομη ενημέρωση
για τα όσα έχουμε καταφέρει να κάνουμε
μέχρι σήμερα για τα νησιά μας, ως Περιφέ-
ρεια. 
Καταρχήν η ιστορική γέφυρα Ντε Μποσέ,
που τμήμα της είχε καταρρεύσει το 2011 και
έκτοτε παρουσίαζε προβλήματα, αποκατα-
στάθηκε και ενισχύθηκε και σήμερα πλέον
μπορεί ο καθένας να θαυμάζει τη μεγαλύ-
τερη λίθινη γέφυρα της Ευρώπης. 
Σε καλό δρόμο βρίσκεται η αποκατάσταση
του δρόμου στο Χάρακα, προκειμένου να
πάρει τέλος η ταλαιπωρία στο οδικό δίκτυο
και οι περιοχές στην Άσο, το Φισκάρδο να
ανασάνουν και να λυθεί το ζήτημα της καλής
πρόσβασης κατοίκων και επισκεπτών.
Εργολαβίες εκτελούνται σε όλο το μήκος
του οδικού δικτύου για την αποκατάσταση
από τις ζημιές που είχε προκαλέσει ο σει-
σμός αλλά και όπου υπάρχει ζήτημα παρέμ-
βασης. Πιο πρόσφατα από αυτά τα έργα και
τις παρεμβάσεις είναι η υπογραφή των συμ-
βάσεων κατασκευής των έργων για την απο-
κατάσταση και συντήρηση του οδικού
δικτύου από Λιβάδι έως την είσοδο Ληξου-
ρίου, του οδικού δικτύου Σάμης – Πυλάρου –
Ερίσσου και του οδικού δικτύου στο γύρο
της Λάσσης, με συνολικό ποσό άνω του ενός
εκατομμυρίου ευρώ.  
Πολύ σύντομα θα είμαστε στην ευχάριστη
θέση να ξεκινήσουμε τρία σημαντικά έργα
πολιτισμού, που σχετίζονται με την ιστορική
μας μνήμη και την ανάδειξη του πολιτισμού
και της ιστορίας μας κι αυτά είναι το Αρχαι-
ολογικό Μουσείο Σάμης, το Αρχαιολογικό
Μουσείο Ιθάκης και η ανάδειξη και προβολή
του μυκηναϊκού τάφου στα Τζαννάτα του
Πόρου. 
Με την ευκαιρία αυτή να σας ενημερώσουμε
ότι ετοιμάζουμε μια εκστρατεία επιστροφής
των 6 αγαλμάτων και μελών των ελληνιστι-
κών χρόνων που βρέθηκαν στη θαλάσσια
περιοχή του Ξι και μεταφέρθηκαν στην έκ-
θεση αρχαιοτήτων στο Φρούριο της Πύλου.
Είναι χρέος της πολιτείας η επιστροφή των
γλυπτών στην Κεφαλονιά και ζητούμε τη
συνδρομή σας για να γίνει η φωνή μας και οι
διεκδικήσεις μας πιο ισχυρές. 
Συνάμα για την ιστορία μας, γεγονός που εν-
διαφέρει και εσάς που καταβάλλετε μεγάλη
προσπάθεια για τη διατήρηση της παράδο-
σής μας, υπογράψαμε ήδη σύμβαση με το
Ιόνιο Πανεπιστήμιο για τη συγγραφή επιστη-
μονικού εγχειριδίου με την ιστορία των Ιο-
νίων Νήσων, που θα διδάσκεται σε όλα τα
σχολεία των νησιών μας, αλλά θα μπορούσε

με τη δική σας συνδρομή να διδάσκεται και
στα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. 
Κι επειδή μιλάμε για τα σχολεία, είμαστε πε-
ρήφανοι γιατί, καταβάλλοντας όλες μας τις
προσπάθειες, καταφέραμε να φτιάξουμε
ένα σχολικό συγκρότημα στολίδι: το 1ο και
2ο 12θέσια Λύκεια Αργοστολίου στην πε-
ριοχή Φαραώ.
Φυσικά, εκτός της προσπάθειάς μας για την
ενίσχυση των υποδομών, συνεχίζουμε και
εκείνες για την ενίσχυση της τοπικής οικονο-
μίας, με την τουριστική προβολή των νησιών
μας, σε όλα τα ΜΜΕ του εξωτερικού, με
όλους τους σύγχρονους τρόπους, με
διαρκή εργασία και μεθοδική προσέγγιση. 
Τα αποτελέσματα τα βλέπετε, με αύξηση
τουριστών για όλα τα νησιά του Ιονίου, σε
μια δύσκολη εποχή, τόσο οικονομικά όσο και
κοινωνικά για όλη την Ευρώπη και τον
κόσμο. Παραμένουμε λάτρεις της γης της
Κεφαλονιάς και των Ιονίων και για το λόγο
αυτό προβάλλουμε τα προϊόντα μας σε όλο
τον κόσμο, με συμμετοχή μας στις εκθέσεις
τοπικών προϊόντων, με στήριξη των ντόπιων
παραγωγών, συνεργασία για την όσο το δυ-
νατόν μεγαλύτερη εκμετάλλευση των κον-
δυλίων από εθνικούς ή ευρωπαϊκούς
πόρους.
Το λάδι και το κρασί της Κεφαλονιάς, το
μέλι, η ιχθυοπαραγωγή, τα προϊόντα που με
μεράκι και φαντασία παράγουν νέοι άνθρω-
ποι του νησιού μας αλλά και οι επενδύσεις
που επιχειρούνται το τελευταίο διάστημα,
δείχνουν ότι έχουμε δημιουργήσει ένα περι-
βάλλον εμπιστοσύνης, σοβαρότητας, στα-
θερότητας για νέες επιχειρήσεις. 
Στο πλαίσιο αυτό, με τις υπηρεσίες μας και
με συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμε-
νους φορείς, καταφέραμε να είμαστε οι
πρώτοι στην Ελλάδα που καταθέτουν πλή-
ρεις φακέλους για όλα τα νησιά για την αδει-
οδότηση υδατοδρομίων, προκειμένου να
είναι η Περιφέρεια Ιονίων νήσων περισσό-
τερο προσβάσιμη και ευκολότερα και γρη-

γορότερα επισκέψιμη. Η Κέρκυρα έχει ήδη
πάρει άδεια, οι Παξοί ακολουθούν η Κεφα-
λονιά, η Ιθάκη, το Μεγανήσι, η Λευκάδα και η
Ζάκυνθος που ήδη βρίσκονται στο στάδιο
για την αδειοδότησή τους. 
Μια ενέργεια που με την ολοκλήρωσή της
θα αυξηθεί το τουριστικό ρεύμα, συνεπώς η
τοπική οικονομία και η συγκοινωνική διασύν-
δεση των νησιών με την υπόλοιπη Ελλάδα
αλλά και μεταξύ τους. 
Δεν θέλω να σας κουράσω περισσότερο,
αλλά θα ήθελα να σας μεταφέρω την άποψή
μας για ένα θέμα κοινού ενδιαφέροντος που
αφορά στη δυνατότητα ψήφου των ομογε-
νών. Θα είμαστε ξεκάθαροι: όπως εσείς φύ-
γατε αλλά δεν μας ξεχάσατε, έτσι κι εμείς
θεωρούμε ότι είστε πάντα εδώ, στο πλευρό
μας, πολύτιμοι συνεργάτες και σταθεροί συ-
νοδοιπόροι στο έργο της ανάπτυξης των νη-
σιών μας. 
Δεν μπορούμε να σας ξεχωρίσουμε από
τους άλλους συμπολίτες μας συνεπώς δεν
μπορούμε να διανοηθούμε ότι θα έχετε λιγό-
τερα προνόμια από τους υπόλοιπους. Τασ-
σόμαστε ευθέως υπέρ της ψήφου της
ομογένειας, ως κίνηση ισότητας, δημοκρα-
τίας, ισονομίας. Ως ένδειξη σεβασμού στους
ξενιτεμένους μας και τον αγώνα που έχουν
δώσει να κρατήσουν ψηλά την πατρίδα και
την παράδοση, τη γλώσσα και τον πολιτι-
σμό.
Τέλος, αφού σας ευχαριστήσω ακόμη μια
φορά που είστε εδώ, συνεπείς για 17 χρόνια
στην συνάντησή σας με την πατρίδα και τις
ρίζες μας, θέλω από καρδιάς να εντείνουμε
τη συνεργασία και επικοινωνία μεταξύ μας,
να αντιμετωπίσουμε από κοινού προβλή-
ματα, να ισχυροποιήσουμε τη θέση της Κε-
φαλονιάς, της Ιθάκης και των νησιών μας
στον παγκόσμιο χάρτη. Είμαι στο πλευρό
σας ότι χρειαστείτε, σας εύχομαι καλή επιτυ-
χία στις εκδηλώσεις σας, καλή αντάμωση
και του χρόνου με την 18η διοργάνωση της
Εβδομάδας των Αποδήμων.  p

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θ. Γαλιατσάτος (Κ) και ο αντιπεριφερειάρχης
Τουρισμού Σπ. Γαλιατσάτος (Δ) με τον Πρόεδρο της Παγκοσμίου Ομοσπονδίας Κε-
φαλλήνων και Ιθακησίων "Οδυσσεύς" Διονύση Βλάχο (Α). 
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Περήφανοι για τον Ολυμπιονίκη Σπύρο Γιαννιώτη

Η
συγκλονιστική κατάκτηση του Ολυμ-
πιακού αργυρού μεταλλίου στο αγώ-
νισμα των 10χλμ ανοικτής θάλασσας

από τον Κερκυραίο πρωταθλητή της κολύμ-
βησης Σπύρο Γιαννιώτη, στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του Ρίο, μας συγκίνησε και μας
έκανε υπερήφανους.
Ο Σπύρος έδωσε έναν ακόμη σπουδαίο
αγώνα και στέφθηκε νικητής. Αφήνει το
στίγμα του στον αθλητισμό στην Κέρκυρα,
τα Ιόνια, την Ελλάδα και τον κόσμο, όχι μόνο
με τις εντυπωσιακές επιδόσεις του αλλά και
με το μεγαλείο ψυχής του.
Δικαίως ο τόπος του, η Κέρκυρα, ο πρώτος
σύλλογός του ο ΝΑΟΚ, τα Επτάνησα αισθά-
νονται σήμερα υπερηφάνεια, για τον εξαί-
ρετο  αθλητή, τον σπουδαίο άνθρωπο, τον
ακάματο Επτανήσιο, που δίνει παράδειγμα
ζωής και συμπεριφοράς, ανεβάζοντας την
πατρίδα μας στα ψηλότερα βάθρα. 
Θερμά συγχαρητήρια Σπύρο και, από καρ-
διάς, ένα μεγάλο ευχαριστούμε. 

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

Η επιστολή της 
Αντιπεριφερειάρχη Κέρκυρας

ΗΑντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κέρκυρας Νι-
κολέττα Πανδή εκφράζει τα θερμά της

συγχαρητήρια στον Κερκυραίο κολυμβητή,
και Ασημένιο Ολυμπιονίκη, Σπύρο Γιαν-
νιώτη, για τον αγώνα και τη νίκη που πέτυχε
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο.
Η ολοκλήρωση της καριέρας ενός μεγάλου
και ολοκληρωμένου αθλητή μετά από χρό-
νια δουλειάς, προσπάθειας και επιμονής
όταν πραγματοποιείται με την κατάκτηση
της κορυφής και του δικού του προσωπικού
ονείρου, αποτελεί αναμφίβολα μια πολύ
ωραία αθλητική ιστορία, αλλά και ένα τερά-
στιο δίδαγμα για όλους μας.
Η προσπάθεια, η επιμονή και η αποφασιστι-

κότητα για την υπέρβαση όλων των δυσκο-
λιών, λόγω ελλείψεων υποδομών απ’ τα εφη-
βικά του ακόμα χρόνια, η συγκέντρωση στο
στόχο, η προσήλωση και η αφοσίωση ήταν
χαρακτηριστικά που όλοι γνωρίζαμε, και που
τον είχαν εδώ και αρκετά χρόνια κατατάξει
στους κορυφαίους αθλητές.
Σε αυτά τα χαρακτηριστικά και στη συνεχή
προσπάθεια οφείλεται η τελευταία επιτυχία
που μας έκανε όλους υπερήφανους.
Με αυτόν τον τρόπο ο Σπύρος Γιαννιώτης,

αποτελεί παράδειγμα για όλους μας αλλά
και μας υπενθυμίζει ότι απαιτείται σκληρή
δουλειά και προσπάθεια για την υπέρβαση
όλων των προβλημάτων και των δυσκολιών
που αντιμετωπίζει η σημερινή νεολαία και
αφορούν την πρόσβαση στην παιδεία, τον
αθλητισμό, τον πολιτισμό και τις ίσες ευκαι-
ρίες που πρέπει να προσφέρονται γενικό-
τερα στη ζωή.
Σπύρο Γιαννιώτη σε ευχαριστούμε, και σου
ευχόμαστε ό,τι καλύτερο. p

Θερμά συγχαρητήρια στους αθλητές μας

Θερμά συγχαρητήρια στα
παιδιά μας, τους αθλητές

που έφτασαν στα υψηλότερα
βάθρα διεθνών αθλητικών διορ-
γανώσεων και μας έκαναν υπε-
ρήφανους.

Θερμά συγχαρητήρια στην
πρωταθλήτρια Κωνσταντίνα Ρω-
μαίου, για την μεγάλη επιτυχία
της και το ασημένιο μετάλλιο
στο τριπλούν, που κατέκτησε
στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα
Εφήβων – Νεανίδων.

Θερμά συγχαρητήρια στον
πρωταθλητή Παναγιώτη Μαν-
τζουρογιάννη για την πρώτη
θέση στο μήκος στους Πανευ-
ρωπαϊκούς Αγώνες Παίδων.

Θερμά συγχαρητήρια στον Νίκο
Νεράντζη που κατάφερε να φτά-
σει στους προκριματικούς του
επί κοντώ στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα.

Άξιος ο προπονητής τους Παύ-
λος Σκορδίλης, αποτελεί έμ-

πνευση για όλους μας, με την
επιμονή του, την υπομονή και τη
σκληρή δουλειά κάτω από αντί-
ξοες συνθήκες.

Πολλά μπράβο και στον Κερκυ-
ραϊκό Γυμναστικό Σύλλογο για
τις μεγάλες επιτυχίες των αθλη-
τών του, γεγονός που οφείλεται
-φυσικά- στη συνέπεια και ανι-
διοτελή προσφορά όλων.   

Είμαστε περήφανοι. Αυτή είναι η
νεολαία στην Κέρκυρα, στα

Ιόνια Νησιά. Φτιαγμένοι από ελ-
πίδα, αντοχή και δύναμη.
Σας ευχαριστούμε Κωνσταν-
τίνα, Παναγιώτη, Νίκο, Παύλο.  
Μας δώσατε ένα ακόμη λόγο για
να συνεχίσουμε, να δυναμώ-
σουμε, να εντείνουμε τις προ-
σπάθειές μας για την ενίσχυση
των αθλητικών υποδομών και
των αθλητικών συλλόγων.

Ο Περιφερειάρχης 
Ιονίων Νήσων
Θεόδωρος Γαλιατσάτος  p



Τ
ην έγκριση σύναψης προ-
γραμματικής σύμβασης
μεταξύ της Περιφερειακής

Ενότητας Κέρκυρας, του Δήμου
Κέρκυρας και του ΑΟ Αστέρας
Πετριτή, αποφάσισε το Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο Ιονίων
Νήσων, στη συνεδρίασή του τη
Δευτέρα 18 Ιουλίου 2016. 

Στην εισήγησή της η Περιφερει-
ακή Αρχή ενημέρωσε ότι με την
προγραμματική σύμβαση η Πε-
ριφερειακή Ενότητα Κέρκυρας,
ως φορέας υλοποίησης του
έργου πρόκειται να υλοποιήσει
τις εξής εργασίες εκσυγχρονι-
σμού στο γήπεδο Πετριτή:
• Εξωτερική περίφραξη
για την ασφάλεια του γηπέδου
• Ολοκλήρωση υφιστά-
μενης κερκίδας και επέκταση
• Εσωτερική διαμόρ-
φωση αποδυτηρίων και επι-
σκευή ζημιών 

Η εκτιμώμενη δαπάνη για τις εν
λόγω εργασίες και παρεμβάσεις
είναι  20.000 ευρώ, η οποία θα
καλυφθεί από την ΠΙΝ και η
διάρκεια της προγραμματικής
σύμβασης μεταξύ των τριών
πλευρών είναι διάρκειας ενός
έτους. 

Η μελέτη για τις εργασίες θα
συνταχθεί από την Τεχνική Υπη-
ρεσία της ΠΕ Κέρκυρας, η οποία
θα παραλάβει το έργο, ο Δήμος
Κέρκυρας αναλαμβάνει την συν-
τήρηση των αθλητικών εγκατα-
στάσεων μετά το πέρας του
έργου ενώ ο ΑΟ Αστέρας Πε-
τριτή αναλαμβάνει να συνδρά-
μει το Δήμο στη συντήρηση του

έργου με την παρακολούθηση
της καλής λειτουργίας των
αθλητικών εγκαταστάσεων.

Οι ενέργειες για το γήπεδο Πε-
τριτή γίνονται σε υλοποίηση δέ-
σμευσης του Περιφερειάρχη και
της Περιφερειακής Αρχής αφε-
νός στην ΕΠΣ Κέρκυρας για
προσπάθεια άμβλυνσης του

προβλήματος που παρατηρείται
στις αθλητικές υποδομές στην
Κέρκυρα, αφετέρου στην ομάδα
του “Αστέρα” Πετριτή, ως επι-
βράβευση στην επιτυχή πορεία
της ομάδας με την κατάκτηση
του πρωταθλήματος της Α1
ΕΠΣΚ και της ανόδου στην Foot-
ball League 2 (Γ’ Εθνική κατηγο-
ρία). p
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Εκσυγχρονίζεται το γήπεδο Πετριτή Κέρκυρας από την ΠΙΝ

Έτοιμο το γήπεδο Καραβόμυλου Κεφαλονιάς

Στο πλευρό του “Αστέρα” Πετριτή στην πορεία του στην Football League 2

Η ικανοποίηση του Παναγή Δρακουλόγκωνα στο Facebook

Περιφέρεια και ενώσεις ποδοσφαιρικών
σωματείων ετοιμάζουν το 1ο τουρνουά
ποδοσφαίρου Ιονίων Νήσων
Θ. Γαλιατσάτος: Να είστε όλοι εκεί!
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Στη Λευκάδα, στο πλευρό των πληγέντων από
την πυρκαγιά, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων

Τ
η Λευκάδα επισκέφθηκε ο Περιφερει-
άρχης Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γα-
λιατσάτος, προκειμένου να δει από

κοντά το μέγεθος της καταστροφής από
την πυρκαγιά που ξέσπασε, τη Δευτέρα 8
Αυγούστου στο ιστορικό κέντρο της πόλης.
Η φωτιά έκαψε ολοσχερώς 10 σπίτια και τον
ιστορικό κινηματογράφο “Απόλλων”, παρά
την έγκαιρη επέμβαση της Πυροσβεστικής
Υπηρεσίας, την οποία ευχαριστούμε ακόμη
μια φορά για το δύσκολο έργο που επιτελεί.
Από την πρώτη στιγμή, στο έργο της πυρό-
σβεσης κινητοποιήθηκαν και οι εμπλεκόμε-
νοι φορείς Πολιτικής Προστασίας, ανάμεσά
τους και η ΠΙΝ που συμμετείχε στην κατά-
σβεση της φωτιάς με υδροφόρες και αν-
θρώπινο δυναμικό. 

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις
9/8/2016 στη Λευκάδα ανάμεσα στον Περι-
φερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρο  Γαλια-
τσάτο, τον αντιπεριφερειάρχη Λευκάδας
Θόδωρο Χαλικιά και το Δήμαρχο Κώστα

Δρακονταειδή αποφασίστηκε ο συντονι-
σμός δυνάμεων προκειμένου να επισπευ-
σθούν οι διαδικασίες για την μεγαλύτερη
δυνατή αρωγή στις πληγείσες οικογένειες. 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων καταβάλλει
κάθε δυνατή προσπάθεια για τη στήριξη
των πληγέντων και την αποκατάσταση των
συνεπειών της πυρκαγιάς. 

Για την ασφάλεια αλλά και την αποκατά-
σταση της εικόνας της περιοχής πραγματο-
ποιείται από την Αντιπεριφέρεια Λευκάδας
άμεσος καθαρισμός του χώρου από μπάζα,
καμένα και επικίνδυνα υλικά και απομά-
κρυνσή τους.
Σημειωτέον ότι το οικοδομικό τετράγωνο
που υπέστη τις συνέπειες της φωτιάς έχει
οριοθετηθεί με προστατευτικά σήματα
(κορδέλες κλπ.) ενώ με ευθύνη της ΕΛ.ΑΣ.
πραγματοποιούνται περιπολίες για τη φύ-
λαξη του χώρου.

Επίσης με συντονισμό όλων των υπηρεσιών

προωθούνται αιτήματα για:
-την οικονομική ανακούφιση των πληγέν-
των, 
-για την υιοθέτηση μέτρων και δράσεων ενί-
σχυσης, 
-για την διαγραφή και απαλλαγή από τον
ΕΝΦΙΑ για τα κτίσματα που κάηκαν αλλά και
για τα περιουσιακά στοιχεία όσων επλήγη-
σαν από τη φωτιά
-για την παράταση και την αναστολή πλη-
ρωμών καθώς και τον ορισμό ρυθμίσεων για
τις οφειλές στο δημόσιο και τα ασφαλιστικά
ταμεία
-για τη διαγραφή δανείων που ελήφθησαν
για τα κτίσματα που κάηκαν ολοσχερώς

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκφράζει την
συμπαράστασή της στους πληγέντες, θέτει
τις υπηρεσίες της στο πλευρό των πληγέν-
των από τη φωτιά στο Ιστορικό Κέντρο της
Λευκάδας και καταβάλλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια ανακούφισής τους και αποκατά-
στασης της περιοχής.  p
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Στο ΥΠΕΣ ο 
αντιπεριφερειάρχης
Απασχόλησης, 
Κοινωνικής 
Μέριμνας & 
εθελοντισμού για
θέματα RΟΜΑ
Την Τρίτη 19 Ιουλίου πραγματοποι-

ήθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών συ-
νάντηση μεταξύ του Υπουργού
Παναγιώτη Κουρουμπλή ως προ-
έδρου της Διυπουργικής Επιτροπής
για θέματα Ελλήνων Τσιγγάνων και
στελεχών του Υπουργείου με τους Αν-
τιπεριφερειάρχες Κοινωνικής  Πολιτι-
κής των Περιφερειών  και τους Γ.Γ.
των  Αποκεντρωμένων Διοικήσεων 
Συζητηθήκαν ζητήματα σχετικά με τις
ανάγκες, το σχεδιασμό  και τις δρά-
σεις των τοπικών φορέων  στην κατεύ-
θυνση της, όσο το δυνατόν πιο
φυσιολογικής, ενσωμάτωσης των
πληθυσμών των RΟΜΑ  στο κοινωνικό
περιβάλλον.
Την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκπρο-
σώπησε ο Αντιπεριφερειάρχης Αλέ-
κος Μιχαλάς, ο οποίος στην
τοποθέτηση του αναφέρθηκε στο
σχεδιασμό της ΠΙΝ, μέσω του Επιχει-
ρησιακού Σχεδίου Δράσης, για την
κοινωνική ένταξη των ROMA το οποίο
κινείται σε πέντε άξονες:
• «ΣΤΕΓΑΣΗ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ»
• «ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ»
• «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ»
• «ΥΓΕΙΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ»
και 
• «ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ».
Ο κ. Μιχαλάς αναφέρθηκε επίσης στα
προγράμματα που σε συνεργασία με
το Ιατροκοινωνικό Κέντρο πραγματο-
ποιούνται  για τον έλεγχο της εμβολια-
στικής κάλυψης βρεφών, παιδιών και
εφήβων, σε συνδυασμό με το πρό-
γραμμα “Αγωγή Υγείας για όλους στα
Ιόνια Νησιά” με ομιλίες και παρουσιά-
σεις που αφορούν την Υγεία καθώς
και στη θέσπιση χορηγίας σε νεοει-
σαχθέντες φοιτητές RΟΜΑ, που πρω-
τοπορώντας στην Ελλάδα, έχει
θεσμοθετήσει η ΠΙΝ.   
Τέλος, ο κ. Μιχαλάς στην παρέμβασή

του ζήτησε ενίσχυση των χρηματοδο-
τήσεων για την υλοποίηση του σχεδια-
σμού της ΠΙΝ καθώς και τροποποίηση
σχετικών διατάξεων όσον αφορά την
απασχόληση των RΟΜΑ.p

Θ. Γαλιατσάτος για ΧΥΤΑ Λευκίμμης:
Προτάξαμε συνεννόηση και διάλογο,

εισπράξαμε ύβρεις

Η
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων προχώρησε
στη δεύτερη επίσκεψη των Υπηρεσιών
της για έρευνα των συνθηκών της περιο-

χής ΧΥΤΑ Λευκίμμης, όπως είχε ανακοινωθεί
ήδη δημόσια και δια του τύπου, και όπως είχε
αναγγελθεί στο πλαίσιο του Περιφερειακού
Συμβουλίου.
Επαναλαμβάνουμε αν και είναι ήδη γνωστό ότι
οι ερευνητικές αυτές εργασίες των υπηρεσιών
της Περιφέρειας γίνονται προκειμένου να απο-
κτήσει η ΠΙΝ πλήρη και καθαρή εικόνα επί των
θεμάτων και αντιρρήσεων που έχουν εκφρα-
στεί εγγράφως μέσα από τα κείμενα της Επι-
τροπής Πολιτών αλλά και δημοτικών
συμβούλων της περιοχής.
Είναι επίσης γνωστό ότι έχουμε καλέσει όλους
τους ενδιαφερόμενους να παραστούν σε όλες
τις έρευνες, οι ίδιοι ή μέσω τεχνικών τους συμ-
βούλων. 

Τι συναντήσαμε επί τόπου: 
• Την πλήρη άρνηση οποιουδήποτε
διαλόγου. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Περιφε-
ρειάρχης και η Αντιπεριφερειάρχης Κέρκυρας,
δεν μπόρεσαν να αρθρώσουν σε καμία στιγμή,
μια ολόκληρη πρόταση.
• Την παρεμπόδιση των υπηρεσιών να
κάνουν τη δουλειά τους, όπως έχουν υποχρέ-
ωση και εντολή να πράξουν. 

Προτάξαμε την συνεννόηση και το διάλογο, τη
διαφάνεια και την επιστημονική τεκμηρίωση. Ει-
σπράξαμε ύβρεις και προπηλακισμούς. 

Είναι προφανές ότι αυτή η εξέλιξη, αυτή η ει-
κόνα, δεν έχει σχέση, δεν μπορεί να έχει σχέση
με το δημοκρατικό λαό της Λευκίμμης και της
ευρύτερης περιοχής. 
Είμαστε βέβαιοι ότι η Λευκίμμη δεν μπορεί να

εκφράζεται ούτε από το αυγού του φιδιού που
κρύβεται στο “Αλεύχιμον”, ούτε από καλοθρεμ-
μένους πρώην κρατικοδίαιτους του πελατει-
ακού κράτους της Δεξιάς και του ΠΑΣΟΚ, που
εμφανίζονται ως επαναστάτες των σκουπιδιών.
Ανάμεσα στους συγκεντρωμένους υπήρξαν
συμπολίτες μας δημοκράτες και νουνεχείς,
πρόθυμοι στο διάλογο και την συνεννόηση.
Αλλά η φωνή τους καλύφθηκε από τις ύβρεις.

Εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να συνεχίσουμε
την προσπάθεια της συνεννόησης και της δη-
μοκρατίας, χωρίς προειλημμένες αποφάσεις,
χωρίς προαπαιτούμενα .... Καλούμε τους φο-
ρείς και κατοίκους της περιοχής να απομονώ-
σουν όλες τις αντιδημοκρατικές πρακτικές.  

Είναι ώρα οι υπεύθυνοι φορείς, οι εκπρόσωποι
της Αυτοδιοίκησης της περιοχής, να αναλά-
βουν πρωτοβουλίες. Η Λευκίμμη στις σημερι-
νές εικόνες και συμπεριφορές καταδικάζεται
στην απομόνωση, τον συντηρητισμό και την
υπανάπτυξη. 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα τιμήσει τις υπο-
σχέσεις της.

Έρευνα πρώτα, και στη συνέχεια συζήτηση με
τους πολίτες και τους φορείς, με επιστημονικά
και κοινωνικά συμπεράσματα.
Η υπόθεση ΧΥΤΑ Λευκίμμης, μόνο και μόνο
τότε θα κριθεί, όταν είμαστε σίγουροι για το τι
πρέπει να κάνουμε, όταν όλα είναι ξεκάθαρα. p

Κύρια σημεία της συνέντευξης τύπου του Περι-
φερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρου Γαλιατσά-
του, μετά την επίσκεψη στη Λευκίμμη, στις 2/8.
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Σύνδεση του πρωτογενούς τομέα
με τις νέες τεχνολογίες

Μ
ε επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή,
πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική
ημερίδα που πραγματοποίησε η

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και το Τμήμα
Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου
στο πλαίσιο του προγράμματος «E-OLIVE
Enhancing Olive Oil Production with the use
of Innovative ICT | Ενίσχυση της παραγω-
γής του ελαιολάδου με την χρήση Τεχνολο-
γιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών»,
οργανώνουν την Παρασκευή 29 Ιουλίου
2016, στο Μουσείο Ελιάς «Δονάτος Παϊπέ-
της» στους Κυνοπιάστες. 

Το θέμα της ενημερωτικής ημερίδας ήταν η
ανάπτυξη αποδοτικής μεθόδου παραγωγής
ελαιολάδου με τη χρήση Τεχνολογιών της
Πληροφορικής και των Επικοινωνιών και

στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν αισθητή-
ρες χαμηλού κόστους για την καταγραφή
περιβαλλοντικών δεδομένων. 

“Ολοκληρώνουμε σήμερα μια από τις κοι-
νές προσπάθειες της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων, της Περιφέρειας Αυλώνας και του
Ιονίου Πανεπιστημίου, σε έναν τομέα που
έχουμε δώσει ιδιαίτερη σημασία: τη σύν-
δεση του πρωτογενή τομέα με τις νέες τε-
χνολογίες” δήλωσε ο Αντιπεριφερειάρχης
Πρωτογενούς Τομέα, Περιφερειακών Δι-
κτύων και Διεθνών Συνεργασιών Γιάννης
Φοντάνας και συνέχισε: “Κοινή μας από-
φαση είναι η ενδυνάμωση της συνεργασίας
μας αυτής και η διεύρυνση σε νέους τομείς
έχουν ήδη δρομολογηθεί. Κοινές προτάσεις
προς τις ευρωπαϊκές αρχές για την πραγμα-

τοποίηση από κοινού δράσεων και έργων,
με ευρωπαϊκή συγχρηματοδότηση.
Η επιλογή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων
για τη στενότερη συνεργασία των Περιφε-
ρειών Ελλάδας- Ιταλίας- Αλβανίας και των
επιστημονικών ιδρυμάτων τους έχει γίνει
αποδεκτή και σύντομα θα αρχίσει να αποδί-
δει καρπούς”.

Στην ημερίδα από αλβανικής πλευράς συμ-
μετείχαν ο Περιφερειάρχης Αυλώνα Sadrit
Danaj, ο υπεύθυνος Οικονομικών της Περι-
φέρειας Αυλώνα Jeta Xhelilaj, ο αντιπεριφε-
ρειάρχης Αυλώνα  Harallamb Pandehis, ο
Δήμαρχος Κονίσπολης  Shuaip Beqiri, ο
Δ/ντης του Εμπορικού Επιμελητηρίου
Arben Breshani, εκπρόσωποι του Κέντρου
Γεωργικών Τεχνολογιών και υπηρεσιακοί
παράγοντες. 

Από ελληνικής πλευράς παραβρέθηκαν
εκτός του κ. Φοντάνα, οι εντεταλμένοι Περι-
φερειακοί Σύμβουλοι Πρωτογενούς Τομέα
Κέρκυρας Γιάννης Κουλούρης και Ζακύν-
θου Τζώρτζης Σιγούρος, εκπρόσωποι του
Ιονίου Πανεπιστημίου/ Τμήματος Πληροφο-
ρικής, μέλη της ερευνητικής ομάδας του
προγράμματος, υπηρεσιακοί παράγοντες,
μέλη της παραγωγικής και εφοδιαστικής
αλυσίδας ελαιολάδου.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση – Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από
εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Αλ-
βανίας, Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Εδαφικής
Συνεργασίας (Ελλάδα – Αλβανία 2007 -
2013). p
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Σ
ε υλοποίηση δέσμευσης του Περιφε-
ρειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρου Γα-
λιατσάτου,  το Περιφερειακό

Συμβούλιο Ιονίων Νήσων συζήτησε  εκτός
ημερήσιας διάταξης, το θέμα που έχει ανα-
κύψει με τους εργαζόμενους – απολυμένους
του εργοταξίου του MIRAMARE Κέρκυρας.
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν εκπρόσω-
ποι των εργαζομένων, οι οποίοι ενημέρωσαν
για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν με
την εργοδότρια εταιρεία αλλά και τους
ασφαλιστικούς και ελεγκτικούς μηχανι-
σμούς. 

Όπως είχαν ενημερώσει και στην επίσκεψή
τους στον Περιφερειάρχη Θ. Γαλιατσάτο, οι
εκπρόσωποι των εργαζομένων έκαναν λόγο
για απλήρωτες υπερωρίες συνολικού ύψους
άνω των 50.000ευρώ, ομαδικές απολύσεις,
ώθηση των εργαζομένων σε οικειοθελή απο-
χώρηση, χρωστούμενα δεδουλευμένα, απο-
ζημιώσεις και επιδόματα αλλά και αδυναμία
ανταπόκρισης των ελεγκτικών μηχανισμών.

Ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε, επίσης, το
Σώμα για την συνάντηση που είχε με τους
εκπροσώπους της εργοδότριας εταιρείας,
οι οποίοι κατέθεσαν τη δική τους άποψη
όσον αφορά στους εργαζόμενους, υποστη-
ρίζοντας ότι προχώρησαν τηρώντας όσα
προβλέπονται και βάσει της ισχύουσας νο-
μοθεσίας. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο μετά από διεξο-
δική συζήτηση αποφάσισε ομόφωνα:

-Συμπαραστέκεται στα δίκαια αιτήματα των
εργαζομένων στο εργοτάξιο του MIRA-
MARE
-Καλεί την εργοδότρια εταιρεία να καταβάλ-
λει τα δεδουλευμένα, τις υπερωρίες και όσα
οφείλει στους εργαζόμενους καθώς και τα
οικοδομικά ένσημα για όσο διάστημα εργά-
στηκαν
-Καλεί το ΙΚΑ και το Σώμα Επιθεώρησης Ερ-
γασίας (ΣΕΠΕ) να παρέμβουν, εξαντλώντας
όλα τα νόμιμα περιθώρια

-Ζητά την στελέχωση του ΣΕΠΕ και την κά-
λυψη των οργανικών κενών, προκειμένου να
μπορεί ο ελεγκτικός μηχανισμός να ανταπο-
κρίνεται στο ρόλο του υπέρ των εργαζομέ-
νων. 

Την απόφασή του αυτή το Περιφερειακό
Συμβούλιο θα τη γνωστοποιήσει στο ΙΚΑ, το
ΣΕΠΕ, την εργοδότρια εταιρεία ενώ εξου-
σιοδοτήθηκε η Αντιπεριφερειάρχης Κέρκυ-
ρας Νικολέττα Πανδή για παράσταση στις
εμπλεκόμενες Υπηρεσίες προκειμένου να
προωθηθεί η εφαρμογή των όσων αποφασί-
στηκαν.p

Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων: 
Να εξοφληθούν  και να αποδοθούν τα νόμιμα 

στους εργαζομένους του MIRAMARE 

Νέα σύγχρονα σφαγεία στην Κεφαλονιά

Α
κόμη μια ιδιωτική επέν-
δυση υλοποιήθηκε στα
Ιόνια Νησιά, στον τομέα

των Μεταποιητικών Μονάδων
του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, με τη συμ-
βολή, την καθοδήγηση και την
αρωγή της ΠΙΝ. 
Πρόκειται για την οικογενειακή
επιχείρηση του κ. Σταμούλη, μια
σφαγειοτεχνική εγκατάσταση
που έρχεται να καλύψει το κενό
της απουσίας δημοσίου σφα-
γείου στο νησί, έχοντας εξασφα-
λίσει όλες τις νόμιμες
αδειοδοτήσεις.
Τις υποδομές του σφαγείου επι-
σκέφθηκε ο Περιφερειάρχης Ιο-
νίων Νήσων Θεόδωρος
Γαλιατσάτος, συγχαίροντας
τους ιδιοκτήτες για την επω-
φελή επένδυση που θα επιλύσει

χρόνια προβλήματα της τοπικής
κτηνοτροφίας και των αναγκών
σφαγής στην Κεφαλονιά. 
Η συγκεκριμένη επένδυση βρί-
σκεται στο στάδιο της τελικής
παραλαβής με την παρακολού-
θηση και καθοδήγηση της

Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης
Κεφαλονιάς. 
“Οι πρότυπες μονάδες που γί-
νονται τα τελευταία χρόνια στα
Ιόνια Νησιά, όπως η μονάδα πα-
ραγωγής και διάθεσης ελαιολά-
δου του κ. Δαφνή στην Κέρκυρα

που παράγει το διάσημο -πλέον
και στο εξωτερικό – λάδι Gover-
nor και η σύγχρονη σφαγειοτε-
χνική εγκατάσταση του κ.
Σταμούλη στην Κεφαλονιά δεί-
χνουν ότι ο πρωτογενής τομέας,
η γεωργία και η κτηνοτροφία,
μπορούν να αναπτυχθούν και να
αποδώσουν τα μέγιστα προς
όφελος όχι μόνο όσων τολμούν
να επενδύσουν αλλά και  της το-
πικής οικονομίας γενικότερα.
Στόχος μας στην ΠΙΝ παραμένει
η ενίσχυση και η προβολή όλων
αυτών των δράσεων, των δρα-
στηριοτήτων και των τοπικών
προϊόντων και φυσικά είμαστε
στο πλευρό όλων των οικογενει-
ακών επιχειρήσεων και επενδύ-
σεων”, δήλωσε ο
Περιφερειάρχης Θ. Γαλιατσά-
τος. p
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Με παρέμβαση του αντιπεριφερειάρχη Ζακύνθου,
επιστρέφει στο νησί το ασθενοφόρο – κινητή μονάδα

Στην ανάκληση της απόφα-
σης του Διοικητή ΕΚΑΒ Πά-

τρας σύμφωνα με την οποία
έπρεπε να μεταφέρει στην
αχαϊκή πρωτεύουσα το μονα-
δικό στην κατηγορία του ασθε-
νοφόρο όχημα που είναι και
κινητή μονάδα, κατάλληλη για
να εξυπηρετήσει ασθενείς θύ-
ματα τροχαίων ή άλλων σοβα-
ρότερων περιστατικών που
είναι διασωληνωμένοι στο νησί
της Ζακύνθου, οδήγησε η επι-
κοινωνία που είχε μαζί του στις
4/8 ο Αντιπεριφερειάρχης Ζα-
κύνθου Λευτέρης Νιοτόπου-
λος.
Όπως δήλωσε στο IONIAN και
το δημοσιογράφο Νίκο Για-
πρακά ο κ. Μπαράκος «συνεν-
νοήθηκα με τον
Aντιπεριφερειάρχη κ. Νιοτό-
πουλο και αποφασίσαμε τελικά
να επιστραφεί στη Ζάκυνθο το
ασθενοφόρο-κινητή μονάδα,
που ήδη βρίσκεται στην Πάτρα
και το ΕΚΑΒ να πάρει στην
Πάτρα το καινούργιο ασθενο-
φόρο της Ζακύνθου που δό-
θηκε μέσω ΕΣΠΑ από την
Περιφέρεια για καλύψει τις
ανάγκες της ευρύτερης περιο-
χής. Πρόκειται για ένα ολοκαί-

νουργιο ασθενοφόρο μάρκας
Mercedes, που πραγματικά το
ζήλεψα, αφού κάτι ανάλογο δεν
υπάρχει στην Πάτρα με σύγ-
χρονο εξοπλισμό, αλλά όχι τέ-
τοιον που να θεωρείται κινητή
μονάδα και να εξυπηρετεί
βαριά περιστατικά. Όταν η Ζά-
κυνθος χρειαστεί το νέο ασθε-
νοφόρο θα το παραλάβετε,
άλλωστε ιδιοκτησιακά ανήκει
σε εσάς».
Άσκησε, ωστόσο, και κριτική σε
εκείνους που τις προηγούμενες
ημέρες λογόκριναν την από-
φασή του προσθέτοντας πως

«έπραξα κάτι τέτοιο
λόγω των αυξημέ-
νων αναγκών του
ΕΚΑΒ στην περιοχή
της ευθύνης μας,
πράγματι ζήτησα να
έρθει στην Πάτρα το
ασθενοφόρο-κινητή
μονάδα που χρησι-
μοποιούσε το ΕΚΑΒ
στην Ζάκυνθο για να
καλύψει τις ανάγκες
αυτές. Λυπάμαι για
όσους με τις δηλώ-
σεις τους προκάλε-
σαν κλίμα
ανησυχίας στους

Ζακυνθινούς. Δεν μπορούν να
μιλάνε και να απαιτούν λύσεις
αυτοί που δεν γνωρίζουν το αν-
τικείμενο. Δεν επιτρέπεται να
μιλάνε αυτοί, που εγώ επί χρό-
νια παρακαλούσα να βοηθή-
σουν για να βρεθεί έστω ένα
δωμάτιο για την διαμονή ενός
διασώστη, για να έρθει να βοη-
θήσει το καλοκαίρι το ΕΚΑΒ Ζα-
κύνθου. Από τους φορείς
στους οποίους απευθύνθηκα,
μόνο ο κ. Νιοτόπουλος ενδια-
φέρθηκε».p

Πηγή: Ημέρα Ζακύνθου

Στάσεις εντός πόλης για τη 
διευκόλυνση των επιβατών του Υπ. ΚΤΕΛ

Π
ραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία
της Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κέρκυ-
ρας, σύσκεψη φορέων, στο κτήριο

της Π.Ε. Κέρκυρας αναφορικά με το θέμα
της καλύτερης εξυπηρέτησης του επιβατι-
κού κοινού και της αντιμετώπισης των προ-
βλημάτων που έχουν προκύψει απ’ τη
μεταφορά του νέου σταθμού του Υπεραστι-
κού ΚΤΕΛ.
Τη σύσκεψη συντόνισε η Αντιπεριφερεάρ-
χης Κέρκυρας, Νικολέττα Πανδή, και συμ-
μετείχε ο Δήμος Κέρκυρας, που
εκπροσωπήθηκε απ’ τους Αντιδημάρχους
Γιώργο Ραιδεστινό και Σπύρο Καλούδη, το
Υπεραστικό και το Αστικό ΚΤΕΛ, με εκπρο-
σώπους των διοικήσεων τους και το Τμήμα
Τροχαίας της Αστυνομικής Δ/νσης Κέρκυ-
ρας, που εκπροσωπήθηκε απ’ τον Διοικητή
Τροχαίας Σπύρο Σκολαρίκη. 
Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης Υπηρε-
σιακοί παράγοντες της Π.Ε. Κέρκυρας και

του Δήμου Κέρκυρας.  
Συζητήθηκαν διάφορα θέματα που αφο-
ρούν τη διαχείριση της κυκλοφορίας κυ-
ρίως κατά τις ώρες αιχμής, τη συνεργασία
των φορέων που έχουν αρμοδιότητα για τα
θέματα της διαχείρισης της κυκλοφορίας,
τη βελτίωση της προσβασιμότητας των
πεζών από και προς το νέο σταθμό, και τη
μεταφορά των εγκαταστάσεων του Υπερα-

στικού ΚΤΕΛ στη νέα του θέση και τις διαδι-
κασίες που πρέπει να ακολουθηθούν προ-
κειμένου να ενταχθεί ο σταθμός με ομαλό
τρόπο στη ζωή της πόλης.  
Όλοι οι εμπλεκόμενοι συναποφάσισαν, με-
ταξύ άλλων, την προσωρινή στάση διερχό-
μενων λεωφορείων απ’ των αστικό ιστό. Οι
στάσεις θα πραγματοποιούνται στην Πλα-
τεία Ψυχιατρείου, στην Μεθοδίου και την
Πρώην Αβραμίου καθώς τα λεωφορεία θα
κατευθύνονται στον τελικό τους προορι-
σμό, δηλαδή τον επιβατικό σταθμό του υπε-
ραστικού ΚΤΕΛ και θα αφορούν τα
δρομολόγια από βορά και νότο.   
Η λήψη μιας τέτοιας απόφασης έχει σαν
στόχο την εξυπηρέτηση των ευπαθών ομά-
δων, των ηλικιωμένων, των κοινωνικών ομά-
δων με χαμηλό εισόδημα και των μαθητών,
και γι αυτό συμφωνήθηκε απ’ όλους η εφαρ-
μογή του μέτρου να αρχίσει απ΄τη Δευτέρα
29 Αυγούστου. p

Με πρωτοβουλία της αντιπεριφερειάρχη Κέρκυρας Νικολέτττας Πανδή:

Θ. Χαλικιάς: 
Επανεντάχθηκε
το Νοσοκομείο 

Λευκάδας στα άγονα
Νοσοκομεία

Μετά από συντονισμένες προ-
σπάθειες της ΠΕ Λευκάδας και
προσωπικά του Περιφερειακού
Συμβούλου και πρώην βουλευτή
Σταύρου Γρηγόρη  στον
Υπουργό Υγείας  Ανδρέα Ξανθό
καθώς και έγγραφη επιστολή
του Ιατρικού Συλλόγου Λευκά-
δας, εξεδόθη η σχετική υπουρ-
γική απόφαση με την οποία
επανεντάχθηκε το Νοσοκομείο
Λευκάδας στα άγονα Νοσοκο-
μεία σχετικά με το θέμα των ειδι-
κευομένων ιατρών.
Όπως δήλωσε ο αντιπεριφερει-
άρχης Λευκάδας Θόδωρος Χα-
λικιάς: «Σοβαρές προσπάθειες
οδηγούν σε χειροπιαστά αποτε-
λέσματα όπως ο διορισμός στο
Νοσοκομείο επίσης ικανού αριθ-
μού ιατρών στην προσπάθεια
αποκατάστασης της εύρυθμης
λειτουργίας του».p
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Συνεργασία με την Ομοσπονδία
Αγροτικών Συλλόγων Κέρκυρας

Τ
ον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρο
Γαλιατσάτο επισκέφθηκε αντιπροσωπεία
της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων

Κέρκυρας, στο πλαίσιο κινητοποίησης που είχαν
εξαγγείλει, διεκδικώντας λύση σε σειρά προβλη-
μάτων των αγροτών τόσο σε πανελλαδικό όσο
και σε τοπικό επίπεδο.

Παρόντες στην συνάντηση ήταν επίσης ο Δή-
μαρχος Κέρκυρας Κώστας Νικολούζος, οι αντι-
περιφερειάρχες Κέρκυρας Νικολέτα Πανδή και
Πρωτογενή Τομέα, Δικτύων Περιφερειών και
Διεθνών Συνεργασιών Γιάννης Φοντάνας, ο πρό-
εδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Χρήστος
Μωραΐτης και ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας
Σπύρος Ασπιώτης.

Στην ενημέρωσή του ο Πρόεδρος της Ομοσπον-
δίας Αγροτικών Συλλόγων Κέρκυρας Βασίλης
Αρμενιάκος δήλωσε ότι “για το 80% των Κερκυ-
ραίων που δεν δηλώνουν κατά κύριο επάγγελμα
αγρότες θα περικοπούν οι επιδοτήσεις, θα κα-
ταργηθούν οι αγροτικές άδειες αυτοκινήτων και
η επιστροφή του ΦΠΑ”  και πρόσθεσε ότι “θα
υπάρξει περικοπή συντάξεων για όσους έχουν
και το παραμικρό εισόδημα από γεωργική δρα-
στηριότητα”. Έκανε λόγο για δυσβάσταχτη φο-
ρολογία στους αγρότες που οδηγεί στο
ξεκλήρισμα της αγροτιάς και στην απομάκρυνση
των ελαιοπαραγωγών από τη γη τους. 
Όσον αφορά στα τοπικά προβλήματα ο κ. Αρμε-
νιάκος αναφέρθηκε στις διαχρονικές ευθύνες
που οδήγησαν στην μονοκαλλιέργεια του τουρι-
σμού καθώς και στις ευθύνες όσων διαχειρίστη-
καν χρήματα χωρίς όμως να καλυτερεύσει η ζωή
των αγροτών ή να προωθηθεί το κερκυραϊκό
λάδι. 
Τόσο ο κ. Αρμενιάκος όσο και ο αντιπρόεδρος

της Ομοσπονδίας κ. Μιχαήλ ζήτησαν να πραγμα-
τοποιηθούν συνεδριάσεις του Περιφερειακού
και του Δημοτικού Συμβουλίου για τα προβλή-
ματα των αγροτών, χρήματα για την αγροτική
οδοποιία, ενδιαφέρον για την αγροτική παρα-
γωγή και τα τοπικά προϊόντα και μεγαλύτερη έν-
ταση της δακοκτονίας. 

Ο Περιφερειάρχης Θ. Γαλιατσάτος χαιρέτισε τη
δημιουργία Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων
και ζήτησε να υπάρξει συνεργασία μεταξύ αυτο-
διοίκησης και ομοσπονδίας στην κατεύθυνση
επίλυσης των προβλημάτων της αγροτιάς αλλά
και στην κατεύθυνση της διεκδίκησης και της
αποσόβησης κινδύνων για τον αγροτικό κόσμο. 
“Μπορούμε να εξετάσουμε μαζί ιδέες, τρόπους
και δράσεις για την αύξηση του αγροτικού εισο-
δήματος και την προβολή των τοπικών προϊόν-
των” δήλωσε ο κ. Γαλιατσάτος, ενημερώνοντας
τους εκπροσώπους του αγροτικού κόσμου για
τις προσπάθειες που καταβάλλει η Περιφέρεια
Ιονίων Νήσων στον πρωτογενή τομέα, με τα ει-
δικά εργαστήρια που διεξήχθησαν για το κρασί
και το λάδι αλλά και την κτηνοτροφία σε όλα τα
Ιόνια Νησιά, την προβολή των τοπικών προϊόν-
των στις Τουριστικές Εκθέσεις εσωτερικού και
εξωτερικού, την εκπόνηση μελετών και την έν-
ταξη σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα για
την αγροτική παραγωγή κ.α. 

“Η αγροτιά και οι μη  προνομιούχοι δέχονται με-
γάλη πίεση στην καθημερινότητά τους και θέλω
να ξέρετε ότι δεν υπάρχει ούτε μια περίπτωση η
ΠΙΝ να στηρίξει μνημονιακές πολιτικές. Αντιθέ-
τως έχουμε παρέμβει όπου μπορούσαμε για να
αλλάξουν νομοσχέδια ή να αρθούν επιβολές χα-
ρατσιών και φόρων όπως π.χ. για τον ειδικό
φόρο στο κρασί”, δήλωσε ο Περιφερειάρχης και

κατέληξε: “Πρέπει να υιοθετήσουμε μια επιθε-
τική πολιτική για τα ελαιόδεντρα, να πείσουμε
τους νέους να ασχοληθούν, να  παύσει να είναι ο
κερκυραϊκός ελαιώνας στην πλειοψηφία του
αφημένος και απεριποίητος, να βγούμε μπροστά
όλοι μαζί για να λύσουμε προβλήματα κατά προ-
τεραιότητα”. Ο κ. Γαλιατσάτος τέλος ενημέρωσε
ότι το θέμα θα συζητηθεί σε επόμενη συνε-
δρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, θέτον-
τας εαυτόν στη διάθεση των αγροτών για
συνεννόηση και συνεργασία.

“Η πόρτα του Δήμου είναι ανοικτή για τους αγρό-
τες” δήλωσε από την  πλευρά του και ο Δήμαρ-
χος Κέρκυρας Κώστας Νικολούζος,
ενημερώνοντας ότι στη διάθεση της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης υπάρχουν πολύ λιγότερα χρήματα
από όσα χρειάζονται για να καλυφθούν οι ανάγ-
κες, παλιά ή σχεδόν κατεστραμμένα μηχανή-
ματα, ελάχιστο προσωπικό και συσσωρευμένα
προβλήματα. “Είναι μεγάλο στοίχημα για εμάς η
δημιουργία συνθηκών άνθησης της αγροτικής
παραγωγής” τόνισε ο Δήμαρχος Κέρκυρας τονί-
ζοντας ότι καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια
για την προβολή και προώθηση των τοπικών
προϊόντων. “Μην ψάχνετε αντιπάλους σε εμάς.
Αν κάνουμε παραλείψεις εδώ είμαστε να μας το
πείτε. Είμαστε μαζί σας και στο κίνημα για να αλ-
λάξουμε την κατάσταση και στα αιτήματά σας
για συζήτηση και συνεργασία” κατέληξε ο κ. Νι-
κολούζος.

Οι εκπρόσωποι του αγροτικού κόσμου της Κέρ-
κυρας παρέδωσαν στον Περιφερειάρχη ψήφι-
σμα με κείμενο - πλαίσιο των αιτημάτων τους και
βρίσκονται σε συνεννόηση για τον ορισμό της
συνεδρίασης, οπότε θα συζητηθούν εκτενώς τα
προβλήματα του πρωτογενούς τομέα. p



Συγγραφή της ιστορίας των Ιονίων Νήσων 
από την ΠΙΝ & το Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Υ
πεγράφη στην ΠΙΝ η σύμβαση για
την ανάθεση της συγγραφής του επι-
στημονικού εγχειριδίου της Ιστορίας

των Ιονίων Νήσων, από τον Περιφερειάρχη
Ιονίων Νήσων Θεόδωρο Γαλιατσάτο, τον
Πρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου, καθη-
γητή Βασίλη Χρυσικόπουλο και τον Αντι-
πρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου,
καθηγητή Θεόδωρο Παππά, ως υπευθύ-
νου της επιστημονικής ομάδας για την
συγγραφή του ιστορικού βιβλίου.

Την ιδιαίτερη ικανοποίησή του εξέφρασε ο
Περιφερειάρχης Θ. Γαλιατσάτος, υπο-
γραμμίζοντας ότι η συνυπογραφή της εκ-
πόνησης του επιστημονικού ιστορικού
βιβλίου αποτελεί μια σημαντική στιγμή για
τα Ιόνια Νησιά. “Απομένει στον  κ. Παππά
και την επιστημονική ομάδα έργου να εκ-
πονήσουν το ιστορικό εγχειρίδιο και αφού
το παρουσιάσουμε, να καταβάλλουμε κάθε
δυνατή προσπάθεια για να αποτελέσει αν-
τικείμενο διδαχής στα σχολεία της Περιφέ-
ρειας Ιονίων Νήσων”, δήλωσε ο
Περιφερειάρχης, επισημαίνοντας ακόμη
ότι στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας
που έχει αναπτυχθεί τόσο  με το Ιόνιο Πα-
νεπιστήμιο όσο και με το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων,
ετοιμάζονται δράσεις, έργα και δραστη-
ριότητες προς όφελος των νησιών, της το-
πικής οικονομίας, της ιστορικής μνήμης,
της διατήρησης και ανάπτυξης του πολιτι-
σμού και της ενίσχυσης στους τομείς της
παιδείας και της απασχόλησης. “Όπως
έχουμε εξαγγείλει είμαστε αποφασισμένοι
όλοι μαζί να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και
ήδη βλέπετε ότι υπάρχουν πολύ καλά απο-

τελέσματα”, κατέληξε.

Από την πλευρά του ο Πρύτανης Β. Χρυσι-
κόπουλος τόνισε ότι το Ιόνιο Πανεπιστήμιο
και η ΠΙΝ έχουν πλέον μια σχέση αμφί-
δρομη και δυναμική και αξιοποιούν όλες
τις ευκαιρίες που δίνονται από το πρωτό-
κολλο συνεργασίας που έχουν συνυπο-
γράψει για την αξιοποίηση του νέου ΕΣΠΑ.
Ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη για την
στήριξή του και διαβεβαίωσε ότι η καλή συ-
νεργασία θα συνεχιστεί και θα ενταθεί.
Τέλος ενημέρωσε για τη δράση που βρί-
σκεται σε εξέλιξη και αφορά στον πρωτο-
γενή τομέα και συγκεκριμένα στην
ελαιοπαραγωγή, μεταξύ της ΠΙΝ, Περιφε-
ρειών της Αλβανίας, του Ιονίου Πανεπιστη-
μίου και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της
γείτονος χώρας στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος Interreg.
“Πρώτη φορά Περιφέρεια της χώρας συ-

νεργάζεται με Πανεπιστημιακό Ίδρυμα για
τη συγγραφή της τοπικής ιστορίας, ενημέ-
ρωσε ο αντιπρύτανης Θ. Παππάς, τονίζον-
τας ότι αυτό δείχνει ότι ΠΙΝ και Ιόνιο
Πανεπιστήμιο είναι έτοιμοι να συνεργα-
στούν και περαιτέρω. “Μπορεί ο Περιφε-
ρειάρχης να είναι σίγουρος ότι όλα θα
γίνουν εντός χρονοδιαγράμματος, θα τη-
ρηθούν όλα τα συμφωνηθέντα και θα είμα-
στε έτοιμοι να  προσφέρουμε στους
μαθητές  ένα πολύτιμο εργαλείο για την
κατανόηση της ιστορίας του τόπου μας,
των νησιών μας. Έχει προηγηθεί πριν από
15 χρόνια η ιστορία της Κέρκυρας, που
ήδη διδάσκεται στα σχολεία, τώρα θα ολο-
κληρώσουμε την ιστορία των νησιών μας,
την οποία όλοι πρέπει να γνωρίζουμε”, δή-
λωσε ο κ. Παππάς. 

Το έργο χρηματοδοτείται από το Περιφε-
ρειακό Ταμείο Ανάπτυξης Ιονίων Νήσων.p


